

**TEDNIK
TEDNIK
TEDNIK
TEDNIK
TEDNIK**

Razvoj športa na Ptuju

stran
6

SAMOPOSTREŽBA
natura
☎ 062 776-361

HIT* FAST FOOD
LI 25, TRAM 13, Ptu
Tel. (062) 776-513

**Se človek
potokom in
rekam še
lahko odkupi**
stran 8

TEDNIK

LETO XLV, ŠT. 17

Ptuj, 30. aprila 1992

CENA 40 TOLARJEV

Divji zahod

Prebivalci Gočove so zadnje dni zaskrbljeni in tudi zgroženi. Pri njih je avstrijski usnjars Schmidt z vso silovitostjo pričel priprave za morebitno postavitve tovarne usnja. Prišel je na zelo neobičajen način. Občinski funkcionarji so začeli hoditi od hiše do hiše in ljudi nagovarjati, naj prodajo zemljišča, ki so jih nekoč davno že iztrgali Pesnici, in nekaj zemljišč ob njej. Nekateri lastniki so se za prodajo že odločili, nekateri pa je le zanimalo, ali jim bo tovarna usnja res prinesla samo delovna mesta ali tudi še kaj drugega. Na primer onesnaženo Pesnico, nevarnost onesnaženja okolja in podobno, saj je znano, da usnjarska industrija še zdaleč ni našla vseh tehnoloških rešitev, s katerimi bi omejila vpliv na okolje in posebej vodotoke.

Med takimi, ki se tega zavedajo in hkrati tudi razmišljajo, kakšni nagibi vodijo avstrijskega podjetnika, da želi svojo usnjarsko tovarno prestaviti iz Avstrije ravno v Gočovo, sta tudi Matjašičeva iz Gočove. Občinske moče sta nekajkrat že vprašala, ali je to, kar nameravajo, res tako brezmadežno ali vendarle ne bi bilo potrebno ljudem povedati kaj več in igrati z odprtimi kartami ter poleg prednosti predstaviti tudi nekatere omejitve te industrije. Toda na odziv vsaj zaenkrat nista naletela, sta pa dobila dopis tovarne usnja. Najbolje, da ga kar citiramo:

»Spoštovana gospa in gospod Matjašič!

Mi vam pismeno potrjujemo, da boste zaposleni v TOVARNI SCHMIDT LENART, v skladu z vašim poklicem in plačilom po avstrijski kolektivni pogodbi.»

Tako torej sporoča bodoči lastnik usnjarne v Gočovi. K temu le to, da ne gospod Matjašič ne gospa Matjašičeva nista nikoli prosila kogarkoli za službo, saj službe imata, niti za avstrijsko plačo, še najmanj pa sta si želela zagotoviti zaposlitev v tovarni usnja, ki naj bi zrasla tudi na njenem zemljišču. Kako torej, da SCHMIDT kar tako ponuja zaposlitev? Težko se je upreti skušnjavi in ob tem dopisu ne pomisliti na podkupovanje. Saj namen je najbrž povsem legalen, le vprašanje je, ali način ni preveč podoben Divjemu zahodu in metodam, s katerimi so pregnali Indijance v rezervate Divjega zahoda ali pa podkupili plemena ob Amazonki. Indijanci so sedaj v rezervatih in morajo prenašati tudi belsko proslavljanje obletnice odkritja Amerike, plemena ob Amazonki pa so se že zdavnaj sprla zaradi svetlečih posod in cenjenih bleščic, ki so jim jih navstavi zavojevalci pragozda.

Darja Lukman

REPUBLIŠKI POSVET NA PTUJU

O lokalni samoupravi

Republiški posvet o lokalni samoupravi, ki je bil v petek v ptujskem kinu in ga je vodila predsednica skupščinskega odbora za lokalno samoupravo Darja Lavtizar, je odkril vrsto problemov s tega področja.

Pripravljalci gradiva doktor Vršer, doktor Gosar, doktor Trpin in magister Vljak so na kratko razložili svoj prispevek k osnutku zakona. Menili so, da bo glavni problem nasprotje med vse večjo centralizacijo naše mlade države, ki se kaže skozi zakone, ki jih sprejema skupščina, in decentralizacijo, ki naj bi jo uvedla lokalna samouprava po vzoru lokalnih samouprav drugih evropskih držav. Po predlogu, ki ga je pripravil republiški odbor, naj bi v Sloveniji nastalo med 230 in 242 občin ki bi imele najmanj 3000, povprečno pa 6700 prebivalcev, če odštejemo veliki mestni občini Ljubljano in Maribor. Navzoče so opozarjali, da ne gre za drobitev sedanjih občin, pač pa za povsem novo razdelitev. Nove občine naj bi se povezovale v pokrajine, ali kot so jih imenovali pred drugo vojno — okraje. Ti bi se ponekod ujeli s

predvojnimi, na primer ptujsko pokrajina bi bila identična s predvojnimi ptujskim okrajem. Teoretik tega področja doktor Janez Šmidovnik je opozoril, da je uvedba lokalne samouprave ogromen zalogaj, ki so ga druge države izvedle v deset in več letih, mi pa ga nameravamo v dveh do treh. Prav tako se drugje niso lotili vsega naenkrat: mi nameravamo podreti dosedanje lokalno samoupravo — krajevne skupnosti — in državno upravo, nato pa vse kreirati na novo. Prav tako se mu zdi, da današnja vodilna politična struktura teh sprememb ne vzpodbuja, brez njihove podpore pa skupščinski odbor te ogromne reorganizacije ne bo mogel speljati. Kakorkoli že, ko bomo vključeni v Svet Evrope, bomo morali imeti tudi lokalno samoupravo, kot jo imajo druge evropske države.

McZ



Jedilnica ptujskega minoritskega samostana je bila tri dni prijeten razstavišni prostor. Na ogled so bile mlečne, krušne in mesne dobrote slovenskih kmetij, s katerimi želi Slovenija v svet. Jedila naj bi postala eden od zaščitnih znakov nove sloven-

ske države. Ptujška razstava je le ena od stopnic, ki vodijo v Evropo; druge bo postavila država.

MG

(Foto: Martin Ozmec.)

MILAN KUČAN POSADIL PRVO DREVO

Halde bodo ozelenele

Kljub dežju se je v četrtek, 23. aprila, ob nekdanjih odlagalističnih rdečega blata v Kidričevem zbralo nekaj sto domačinov in občanov ptujške občine ter številni gostje iz vse Slovenije, med katerimi sta bila tudi predsednik predsedstva Milan Kučan ter član predsedstva dr. Dušan Plut. Vsi so prišli z istim namenom: da bi posadili svoje drevo na nekdanje halde, s čimer je TALUM pričel obsežno akcijo ozelenitve okoli 42 hektarov ekološko spor-

nih rdečih polj. Pred tem so na tiskovni konferenci seznanili novinarje z vsemi dosedanjimi in načrtovanimi ekološkimi projekti s čimer so se lotili starih grehov nekdanje TGA Kidričeve.

Na krajši slovesnosti je zbrane ob haldah pozdravil direktor TALUM-a Danilo Toplek, osrednji govor pa je imel predsednik Milan Kučan, ki je zatem posadil prvo drevo.

Več o tem na strani 3.



Milan Kučan: »Upam, da bo raslo...«

(Foto: Martin Ozmec.)

Ob izpolnitvi olimpijske norme

Naša predvidevanja so se uresničila. Ko je Filip Leščak s tretjim mestom na svetovnem pokalu v Pragi izpolnil olimpijsko normo, smo napovedali, da ima veliko možnosti za to tudi Mirko Vindiš. Napoved se je uresničila v Torinu, kjer je Mirko za 41 kilometrov in 195 metrov potreboval eno uro, 14 minut in 27 sekund ter bil za tri sekunde hitrejši od norme.

Normo sta torej izpolnila že dva ptujška športnika, v ognju pa je še kakšno železo. Predvsem mislimo na strelca na letoče cilje v kategoriji trap Rakušo in Hlupeča, ki ju ob pripravah z reprezentanco v kratkem čaka nastop na Svetovnem pokalu v Rimu.

Seveda pa zaradi težav z namestitvijo v Barceloni in številom novih držav izpolnitev norme še ne pomeni zanesljivega nastopa. Upajmo, da se bo tudi to uredilo in da bodo naši športniki lahko nastopili na poletnih olimpijskih igrah, saj si to tudi zaslužijo.

I. K.

Protijedrski shod v Muretincih

Na pobudo vaščanov Muretincev so se v krajevni skupnosti Gorisnica odločili, da bodo v petek, 1. maja, v okviru praznovanja pripravili tudi protestni shod proti nameram o gradnji odlagališča nizko in srednje radioaktivnih odlagalšč v Halozah. K sodelovanju so povabili Zelene Ptuja. Shod bo v petek ob 15. uri pred Zadržnim domom v Muretincih. Govorili bodo ptujski župan Vojteh Rajher, Anton Butolen, občinski poslanec iz Zetala, in Boris Gerl, poslanec Zelenih v republiški skupščini. Na prireditvi bodo zbirali podpise proti gradnji odlagališča v Halozah in za razpis občinskega referenduma o tem vprašanju.



Minula nedelja je minila tudi v znamenju državnega prvenstva v boks. Več na strani 7.

Agencija za šport in turizem LUKA obvešča vse dosedanje člane in tiste, ki želijo svoj prosti čas preživeti na teniških igriščih, da bodo v petek, 1. maja, odprli teniška igrišča v Zabjaku.

Za vse programe je se nekaj prostih mest, kupiti pa je mogoče tudi teniško opremo po ugodnih cenah.

Priporoča se in vas vabi Agencija LUKA!

Informacije: ☎ 773-468.

S TRETJE RAZSTAVE DOBROTE SLOVENSКИH KMETIJ

»Če slovi Holandija po tulipanih, zakaj ne bi Slovenija po okusno pripravljenih jedeh«

Ptuj je opozoril nase še z eno prireditvijo: organiziral je tretjo državno razstavo Dobrote slovenskih kmetij. Gre za prireditev, s pomočjo katere naj bi svet spoznal Slovenijo v vsej njeni lepoti, zlasti pa še po pripravljanih jedeh. Z dobrotami, ki nastajajo na naših kmetijah, naj bi se povečeval dobiček. Da bi to dosegli, potrebujemo zakonske osnove, za katere si organizatorji prizadevajo že od prve razstave v 1990. letu.

Organizatorji 3. razstave Dobrote slovenskih kmetij so lahko zadovoljni. 455 razstavljalcev je prijavilo v ocenjevanje 700 mlečnih, krušnih in mesnih izdelkov. Slovesnosti ob otvoritvi so se udeležili številni gostje, med njimi tudi Ivan Bizjak, predsednik zbora občin republiške skupščine. Slavnostni govornik je bil republiški minister za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano dr. Jože Osterc. Med drugim je povedal: »Naneslo je, da je 3. razstava Dobrote slovenskih kmetij v velikonočnem času. Velika noč pa je praznik, ki skozi stoletja in še danes izrazito spodbuja kmečka dekleta in njihove mame k pripravi številnih prazničnih jedi, še zlasti raznih vrst kruhov. In prav pri pripravi raznih kruhov se pestrost in umetniški navdih še posebej odražata. Če bi imel vsaj malo Cankarjevega daru, bi prav gotovo napisal hvalnico pletenici. Ni čudno, da se je bujnost kmečke domišljije osredotočila na kruhu. Ta je namreč osnovna in nenadomestljiva hrana in od

ponudbe. Kakšno bogastvo protov in prtičkov ter cekarjev je mogoče videti na velikonočno soboto!

K ohranitvi pestrosti jedi in kulture prehrane ter kulture ponudbe ne more nihče toliko prispevati kot kmetice z vzgojo hčera ter drugih kmečkih deklet in z organizacijo lokalnih tekmovanj. K izboljšanju kakovosti pa lahko veliko prispevajo tudi učiteljice gospodinjstva na kmetijskih ozioroma kmetijsko-gospodinjstvih šolah ter svetovalke v regionalnih zavodih. S pritegnitvijo strokovnjakov z različnih področij je potrebno obogatiti pouk gospodinjstva v kmetijskih pa tudi osnovnih šolah, organizirati tečaje in demonstracije.

Ko bodo kmetice ponosne na svoje izdelke in izdelke svojih hčera, ko bodo te naše slovenske umetnine s ponosom pokazale svetu, ko bodo vsi Slovenci ponosni nanje, saj na tako specifičen način ohranjajo narodno izročilo, potem si upam trdit, da smo uspeli in da bomo o vredno-



Slavnostni govornik dr. Jože Osterc.

zdravja in okolja ter da smo se v Ptuj odločili za razvoj turizma, kar dokazujemo tudi s to turistično-gospodarsko razstavo.

V imenu organizacijskega odbora je govoril predsednik Franc Bezjak. Dejal je, da je razstava bogastvo kulinarike, sad izkušenj in dela. Zahvalil se je vsem razstavljalcem, vsem, ki so prispevali denar in drugo, pospeševalkam, skratka vsem, ki so zaslužni za organizacijo te izredne prireditve.

privlačno prireditev. Organizatorji pa so letos pod arkade minoritske cerkve privabili tudi številne prodajalce kruha in peciva, mesa, vina, spominkov in drugega.

Prireditve je dosegel vrhunec v nedeljo s sklepno prireditvijo v Narodnem domu, kjer so podelili bronasta, srebrna in zlata priznanja letošnjim razstavljalcem, skupaj 218 kompletov. V Narodnem domu se je trlo ljudi, redke so priložnosti, ki zberejo toliko ljudi. Zaključna prireditev je bila po besedah voditeljice Nade Kotar priložnost, na kateri se niso odrekli pesmi, kruhu in rožam. In res je bila prireditvena dvorana en sam cvet, Seminarska Ljubljana-selekcija Ptuj je podarila stotine raznobarvnih tulipanov. Znova se je oglašil republiški kmetijski minister dr. Jože Osterc. Pozdravil je prisotne in povedal, da je kmečki stan temeljni stan slovenskega naroda, njegova temeljna dejavnost je pridelava pšenice in drugih žit za kruh. To pa ni dovolj, to je potrebno spremeniti v kruh. Prav to počnejo slovenska kmečka dekleta in fantje. V petek, soboto in nedeljo smo v Ptuj v prelepi jedilnici minoritskega samostana videli neprecenljivo bogastvo slovenskih kmetij, ki ga je potrebno ponesti v svet. »Zelim, da bi bilo v Ptuj ob četrti razstavi vsaj ducat novinarjev od drugod. Upam, da bomo ta izziv sprejeli. Prenašajte to izročilo in obogatite to, kar ste, spoštovane kmetice in kmetje, ustvarjali že doslej. To je tako edinstveno, da je potrebno prenesti v svet, to ne sme ostati samo naše. To je bogastvo Evrope, sveta; naj nas svet spozna tudi po tej strani. Če slovi Holandija po tulipanih, zakaj ne

dobitnike znakov kakovosti — za drugič zapored osvojeno zlato jih je osem. Med drugim je povedala, da so še posebej zadovoljni, ker sta dva izdelovalca osvojila tretje zlato zapored. Ptujčani smo še posebej ponosni, saj je Terezija Pungračič iz Drenovca za svoje meso iz tunke dobila letos tretje zlato, in če ji bo to uspelo še v letu 1993, bo prejela drugi kipec kakovosti.

ZNAKE KAKOVOSTI so na tretji razstavi Dobrote slovenskih kmetij osvojili: kmetija SORTA, Kodreti 14, Štanjel, za mehki kravji sir, Srečko ŠTOKA iz Krajne vasi 32, Dutovlje, za domače salame, Jože in Ida ROJNIK, Podvrh 16, Žalec, za suhe domače salame, Marija SENEKOVIČ, Trstenik 7, Benedikt, za pšenični kruh brez dodatkov, Ida NOVAK, Rudarska cesta 2a, Senovo pri Brestanici, za pletenico, Francka JURIC, Kostrenica 15, Smartno pri Litiji, za pšenični kruh brez dodatkov, Cvetka KRABONJA iz Podgorce za sadni kruh in Milena KOZMUS iz Paneč 3, Jurklošter, za pšenični kruh z dodatki.

Zvonka Knežević, podpredsednica organizacijskega odbora, se je na sklepni slovesnosti zahvalila sponzorjem letošnje razstave (Zvezi hranilno-kreditnih služb Slovenije, Slovenski zadrugi kmetijski banki in Zadrugi zvezi Slovenije) ter nekaterim organizacijam in zasebnikom, ki so pomagali z denarjem in drugace. Razstavljalcem je zaježala uspešen prodor na tuji trg ter da se uveljavijo vsi cilji, ki so jih organizatorji sprejeli ob organizaciji prve razstave v Ptuj. Letošnjo so organizirali Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano Republike Slovenije — Republiška uprava za pospeševanje kmetijstva, Skupščina občine Ptuj in Obdravski zavod za veterinarstvo in živinorejo Ptuj — kmetijska svetovalna služba.

Udeležencem sklepne slovesnosti ob podelitvi priznanj za udeležbo na 3. razstavi Dobrote slovenskih kmetij je zapel moški pevski zbor Svoboda Majšperk. Kmečke ženske, dekleta in druge je pozdravil tudi predstavnik Kmečke zveze iz Gornje Radgone. Zahvalil se jim je za pomoč pri odpravljanju posledic neurja v Apaški kotlini ter junijske vojne. Priznanje je izročil predstavniku Kmečke zveze Ptuj Janezu Zampi, krajevnomu odboru KZ iz Slovenske Bistrice, ki v Ptuj ni imel svojega predstavnika, pa ga bodo izročili ob drugi priložnosti.



Na letošnji razstavi se je z mlečnimi, krušnimi in mesnimi izdelki predstavilo 455 kmetij iz cele Slovenije.

vseh jedi najtesneje povezana s krščanstvom, ki je odločilno s oblikovalo slovensko kulturo. Zato je razumljivo, da je bila in je velika noč praznik, ko gospodinje tekmujejo v pripravi kruhov in drugih jedi. Blagoslov jedi je dogodek, ko se dekleta in žene postavijo tudi z načinom

sti dobrot slovenskih kmetij uspeli prepricati večino obiskovalcev te naše enkratne prireditve...«

Vojteh Rajher, predsednik Skupščine občine Ptuj, je govoril v imenu občine gostiteljice. Povedal je, da s to razstavo med drugim ponujamo elementa

V pozdrav odprtju razstave so nastopili člani folklorne skupine Alojza-Antona Štrafela iz Markovec, pevke iz Zabovec z neutrudno Terezijo Maroh, ki je v čast razstavi sestavila prijetno pesmico, ter moški pevski zbor Svoboda iz Majšperka. Pevke iz Zabovec so dr. Jožetu Ostercu, Ivanu Bizjaku, Branku Brumnu in Vojtehu Rajherju izročile bosmane ter jim okrog vratu obesile ptujskopoljski »spominek« — vence luka. Dr. Jože Osterc je bil v petek še posebej razpoložen in je izjavil, da s takim vencem še nihče nikdar ni odpiral nobene razstave.

Sestavni del letošnje razstave je bil tudi posvet o pogojih za predelavo in prodajo kmečkih dobrot. Vodil ga je Ervin Kuhar, direktor republiške uprave za pospeševanje kmetijstva. S strokovnimi prispevki so sodelovali republiški veterinarski inšpektor dr. Stanko Renčelj, ki je predstavil svojo drugo knjigo »Domače dobrote — domiselno in vabljivo« in obenem govoril o napotkih za pripravo suhomesnih izdelkov, ter predsedniki ocenjevalnih komisij.

Letošnja razstava je vzbudila doslej največje zanimanje. Samo v petek je v Ptuj pripotovalo petnajst avtobusov gostov od drugod, podobno je bilo v soboto in nedeljo. Več tisoč obiskovalcev nedvomno dokazuje, da gre za



Šest od osmih prejemnikov znaka kakovosti. (Foto: OM.)

bi Slovenija po okusno pripravljanih jedih!«

Dr. Jože Osterc se je ponovno zahvalil vsem, ki so na kakršenkoli način sodelovali in pomagali pri ptujski razstavi. Milena Kulovec, strokovna sodelavka republiške uprave za pospeševanje kmetijstva, je razglasila letošnje

Udeleženci 3. razstave so se razšli s prijetnimi občutki. Ptujčani so se pokazali kot dobri gostitelji. Organizacijski odbor pa dela še ni končal. V prihodnjih dneh bo izdelal analiza letošnje prireditve, da bi bila prihodnja še boljša.

Majda Goznik

10 NE PREZRITE kreditna banka maribor
POSLOVNA ENOTA Ptuj
Vaš svetovalec v denarnih zadevah

BANČNI AVTOMAT
najenostavnejša pot do gotovine

Priznajmo, včasih brez gotovine le ne gre. Zato v LB—Kreditni banki Maribor, d.d., uvajamo za imetnike tekočih računov pri naši banki samopostrežno poslovanje z bančnimi avtomati, ki omogočajo dvig gotovine 24 ur na dan, tudi ob sobotah, nedeljah in praznikih.

Bančni avtomat že deluje v poslovni enoti Ptuj, Titov trg 10. Občani, ki želijo pridobiti bančno kartico, bodo vse informacije dobili v naši ekspozituri Titov trg 10.

Bančni avtomat deluje le z bančno kartico in tajno osebno številko. S pomočjo bančne kartice in osebne številke lahko opravite enostavna bančna opravila brez prisotnosti bančnega delavca.

Skozi ves postopek vas bančni avtomat vodi sam, saj se na njegovem ekranu med postopkom sproti izpisujejo oziroma izpisujejo navodila, kako priti do gotovine. Dnevno lahko dvignete na bančnem avtomatu 2500,00 SLT ne glede na to, ali boste znesek dvignili na enem ali več bančnih avtomatih. Gotovino lahko dvigujete na 51 bančnih avtomatih bančne skupine Ljubljanske banke, d.d.

Povprašajte v Kreditni banki Maribor, poslovni enoti Ptuj.

Borci iz KS Borisa Zihlerla delavni

V petek, 27. marca, so se sestali na letni skupščini člani krajevne organizacije Zveze združenj borcev NOV Borisa Zihlerla iz Ptuja. V lanskem letu so se aktivno vključili v reševanje stanovanjske problematike, vprašanja preimenovanja ulic in trgov v mestu, organizirali so pa tudi že tradicionalno srečanje ob novem letu.

Borci kljub starosti in pešanju moči še vedno so-

delujejo v delu KS in so pripravljani sodelovati, kolikor zmorejo. Predvsem jih skrbi zdravje, ki je pri vseh precej slabo, nova zakonodaja pa grozi z odvzemanjem priznanj pravic, zato so enotno zahtevali, da se jim te ne ukinejo, saj so bili prvi, ki so se borili za temelje samostojne Slovenije. Govorili so še o bodoči organiziranosti in programu dela za letošnje leto.

m. g.

SVET V STOLPCU

BOSNA IN HERCEGOVINA: Voditelji vseh treh nacionalnih strank v BiH so se v četrtek strinjali s predlogom delegacije Evropske skupnosti o sklenitvi premirja. Uspoštovati naj bi ga pričeli takoj, vendar zadnje vesti kažejo, da tudi s tem premirjem ne bo nič bolje, kot je bilo z dosedanjimi. Najbolj vroče je v Capljini, Bosanskem Brodu in Derventi. Po nepopolnih podatkih je iz BiH odšlo že 250 tisoč beguncev, kar 80 tisoč zunaj nekdanje Jugoslavije.

SRBIJA: Ultimatum Evropske skupnosti, ki od Srbije zahteva, naj do 29. aprila letos preneha divjati po BiH in Hrvaški, sicer jo bo ta izključila iz Evropske konference o varnosti in sodelovanju, je v Srbiji sprožil val ogorčenja in mučniških občutkov. Srbski politiki se čudijo, kako lahko Evropa ravno njim dela tako krivico in noče spoznati njihove resnice, hkrati pa ostro obsojajo evropsko vmešavanje v srbske zadeve. Da so popolnoma prepričani v svoj prav, je pokazal tudi nedavni obisk srbskega zunanjega ministra Jovanoviča pri Genscherju. Nemci so ostro ponovili zahtevo po prenehanju srbske agresije na sosednji republik, vendar s srbske strani niso dobili nobenih zagotovil. Tri zahteve (po takojšnjem umiku iz sosednjih republik, zagotovitvi pravic Albancem in Madžarom in prenehanju podpiranja JA) so tako ostale le pobožna želja Evropejcev.

SEUL: Južnokorejski študenti so se odločili za dolgotrajne demonstracije proti vodstvu in zahtevajo večjo svobodo misli. Na seuleskih ulicah so metali zažigalne bombe na pripadnike policije in se z njimi tudi spopadli. Nekaj je bilo huje ranjenih, policija pa je na koncu demonstrante razgnala.

RUSIJA—ROMUNIJA: Kaže, da odnosi med nekdanjimi članicami vzhodnoevropskega bloka še niso povsem pritrjeni. Predvsem na policijskem področju želi Rusija ohraniti še nekaj vpliva nekdanje SZ. Z Romunijo ima Rusija napete odnose že zaradi romunskih teženj po Veliki Moldaviji in podpore tamkajšnjim upornikom, zadnje dni pa se je temu pridružil še škandal zaradi zahtev ruskih državnih arhivov. Njihov novi direktor naj bi zahteval stalen in temeljit vpogled v romunske državne arhive. Direktor romunskega državnega arhiva se je temu uprl in izjavil, da Rusi pod vodstvom Borisa Jelcina vse preveč uporabljajo metode svojih boljševiških predhodnikov.

KABUL: Afganistanski mudžahedini so že v predstolnici. Vendar so se ob zadnjih akcijah posamezne skupine med seboj sprle in poznavalci napovedujejo nevarnost krivih obračunov. Mudžahedini so že pred osvojitvijo oblasti napovedali, da bodo dosedanjega predsednika postavili pred sodišče, češ da je vojni zločinec.

GUADALAJARA: Le malo kdo si je mislil, da bi lahko mestni plinovod povzročil takšno eksplozijo, da bi v njej umrlo nekaj sto ljudi. To se je zgodilo v mehiškem mestu, kjer je silovita eksplozija, nastala zaradi slabega vzdrževanja in ravnjanja z mestno plinsko napeljavo, po prvih podatkih povzročila smrt okoli dvesto ljudi. Vendar strokovnjaki napovedujejo, da jih bo najmanj tristo, saj nekatere še iščejo pod ruševinami. V Mehiki to ni prva tovrstna katastrofa. Leta 1984 je na obrobju prestolnice zaradi eksplozije plinarne umrlo 400 ljudi.

MAKEDONIJA: Zaenkrat trud Evropske skupnosti, da bi na zahtevo Grkov Makedonci pristali na novo ime svoje države, še ni obrodil sadov. Evropski predstavniki se glede tega zelo trudijo, vendar zaenkrat makedonsko vodstvo ni pripravljeno sprožiti razprave o nazivu Nova Makedonija. Vprašanje je, ali zaradi zgodovinskih krivic Makedonci na to lahko pristanejo. Po drugi strani pa lahko razumemo tudi Grke, saj imajo na severu močno makedonsko manjšino in ne želijo tvegati naraščanja njene nacionalne identitete in s tem tudi morebitnega nastanka separatiističnih teženj.

pripravila: d. l

MILAN KUČAN IN DUŠAN PLUT O OZELENITVI HALD V KIDRIČEVEM

Zemlje ni mogoče izkoriščati nekaznovano

»Današnja akcija posaditve 5000 drevesc na dosežanju odlagališča rdečega blata v Kidričevem pomeni zagotovo nekakšno pomiritev med Zelenimi in TGA.« je poudaril predsednik Predsedstva Slovenije Milan Kučan ob akciji ozelenitve hald pred tednom dni v Kidričevem. To svojo trditve je še podkrepil: »Znano je, da je obstoječe tovarne in njeni prihodnosti nasprotovale veliko različnih krogov, od energetskih, torej tistih, ki so menili, da je Kidričevo prevelik potrošnik energije, do ekologov. Nadaljevanju proizvodnje so nasprotovali tudi nekateri pripadniki sedanje stranke Zelenih. V veliki meri upravičeno, saj nekaterih negativnih posledic proizvodnje tukaj enostavno niso sanirali. Sedaj se je pokazalo, da je sedanje vodstvo tovarne našlo tako razumevanje kot možnosti, da je grehe preteklosti pripravljeno popraviti. S tem je bilo osnovni zahtevi Zelenih za dovoljenje in zatorej so ne bom rekel sekire, ampak lopate, s katerimi smo danes sadili, pospravljene oziroma bodo čakale na prihodnje leto, ko bodo zasajena še nova drevesa.

To je rezultat visoke ekološke zavesti in tudi spoznanja, da

zemlje ni mogoče v nedogled in nekaznovano izkoriščati. To pa je vračilni vložek v zemljo in upam, da bo halde kmalu prekril gozd.«

Gospod predsednik, v ptujski občini je nekaj tisoč ljudi neposredno odvisnih od proizvodnje v Kidričevem, zato jih bo zagotovo zanimalo, kaj menite o nadaljnji usodi Taluma?

»Dokle ni prepričljivih dokumentov, da je ta proizvodnja res proizvodnja, ki nasprotuje slovenskim nacionalnim interesom, in dokler ni trdega zagotovila, kako najti kruh za teh nekaj tisoč družin, toliko časa podpiram tiste, ki si prizadevajo, da bi čim bolj racionalizirali in ekonomizirali proizvodnjo. Nisem za ukinitve proizvodnje. Slovenci smo majhen narod, majhna država, majhna ekonomija. In ukinitve te tovarne bi zagotovo pomenila ukinitve enega sektorja ekonomije. To bi mogoče bilo lahko koristno, ampak za to morajo biti natančni strokovni elaborati in ekspertize; in kot rečeno, mora biti tudi jasan odgovor, kaj bo v Kidričevem po aluminiju, če ga recimo ne bi bilo več!«

Izjavo predsednika Kučana, da pomeni posaditev drevesc na



Kljub dežju se je akcije ozelenitve hald udeležilo precej ljudi. (Foto: M. Ozmeč.)

halдах v Kidričevem pomiritev med Zelenimi in nekdanjo TGA, je dr. Dušan Plut komentiral:

»Kar se tiče pomiritev, bi težko rekel, da gre za to. Gre pa zagotovo za boljše sodelovanje. Po mojem mnenju je bistveno, da sta dva največja greha Kidričevega v bistvu že odpravljena. Zdej nas čaka še dokončna sanacija odlagališča rdečega blata, odločitve o razvojni usmeritvi. Upam, da bomo izkoristili ta prostorski in infrastrukturni potencial, ki

je v tem velikem kompleksu. Bistveno pa je, da smo kljub nekaterim nasprotjem oboji spoznali, da nas sodelovanje združuje in bo tako Sloveniji kot Dravskemu in Ptujskemu polju prineslo lepšo, socialno pravičnejšo, ekonomsko in EKOLOŠKO USPEŠNEJŠO prihodnost. To je tisto, kar nas druži. Se enkrat poudarjam: ne glede na nekatera nasprotja moramo v tem trenutku poudarjati predvsem tisto, kar nas druži.« -OM

MILAN KUČAN O SKUPŠČINSKIH DOGODKIH

Čas bo pokazal

Ob obisku v Kidričevem je predsednik Predsedstva Slovenije Milan Kučan o nedavnih burnih dogodkih v slovenski skupščini ob izvolitvi dr. Janeza Drnovška za mandatarja nove vlade za *Tednik* povedal:

»Ti zares burni dogodki v bistvu ne potrebujejo nobenega komentarja, saj so sami po sebi dovolj zgovorni. Dejstvo pa je, da je bila nekajkrat uporabljena in tudi izpeljana procedura uporabe ustavnega instituta konstruktivne nezaupnice. Seveda zahteva odgovor, zakaj so stranke oziroma poslanci ta institut uporabljali. Očitno je eden od razlogov njihovo nezadovoljstvo ali pa neuresničena pričakovanja vlade, ki so ji pač po volitvah zaupali mandat. Čas bo pokazal, koliko je odgovornost mogoče res prevzeti samo na vlado.

Janez Drnovšek je gotovo obetaven človek v slovenski politiki. Upam, da mu bo ne glede na strankarske priti-



Predsednik Slovenije Milan Kučan. (Foto: M. Ozmeč)

ske uspelo sestaviti dovolj kompetentno vlado, vlado strokovnjakov, ki bodo uspešno opravili to, kar je v šestih mesecih res mogoče opraviti, to je predvsem izpeljavo ali dokončanje institucionalno-pravnega okvira našega gospodarskega sistema, pri čemer ima seveda zakon o reprivatizaciji ključno mesto; da mu bo uspelo koncipirati gospodarsko politiko, ki bo zavrnila sedanje skrajno negativne tendence, ki so med drugim rodile tudi visoko stopnjo nezaposlenosti in vrsto socialnih problemov, in da mu bo uspelo pripraviti novo volilno zakonodajo, s čimer bo državljanom Slovenije omogočeno, da sami na novo definirajo razmerje političnih sil in tudi v parlamentu — tako kot pač oni ta hip vidijo, da je potrebno zanj glasovati oziroma mu dati svojo besedo.« OM

Ormoški demokrati se bodo sestali

V sredo, 6. maja, se bodo v ormoškem hotelu sestali člani tamkajšnje Demokratične stranke in se pogovorili predvsem o ustanovitvi občinskega odbora stranke in bodočem delu. Menijo, da bi morali preseči aktivnosti za bipolarno cepitev Slovenije, prizadevali si bodo za policentrično razvito, pravno Slovenijo, za boljše socialne razmere, varstvo narave, sprejetje lastninske zakonodaje...

Privrženci in simpatizerji stranke, vabljeni.

Spremenimo način življenja

V Srednješolskem centru v Ptujju je bila 23. aprila ustanovna skupščina podružnice Društva za zdrave srca in ožilja za občino Ormož in Ptuj. Za predsednika so izvolili dr. Antona Tropa. Podružnica bo imela svoj sedež v bolnišnici. Več kot petdeset udeležencev ustanovne skupščine dokazuje, da bo podružnica živela in delala. Predsednik je poudaril, da je cilj podružnice spremeniti način življenja. Da bi to dosegli, bodo izkoristili vsa sredstva, ki so na voljo. Prizadevali si bodo, da bi včlanili čimveč mladih, žensk, mater... Pričakujejo, da se bodo včlanili tudi športniki, kulturni delavci, vzgojitelji in ustanove. Vključili bodo bolnike s sladkorno boleznijo, zvišanim krvnim tlakom in zvišano količino maščob v krvi, saj gre za ljudi, ki so potencialni kandidati, da zbolijo na srcu in ožilju.

»Zavedamo se, da uspehov ne bo čez noč. Zadovoljni bomo, če bomo zmanjšali število obolelih in tudi če se število bolnikov ne bo povečalo.«

Profesor dr. Josip Turk, predsednik republiškega Društva za zdrave srca in ožilja, je pozdravil ustanovni zbor ptujsko-ormoške podružnice. »Ste eni izmed prvih v Sloveniji, ki ustanovljate odružnico. Proti katerim boleznim se borimo? Proti ishemičnim boleznim srca, cerebrovaskularnim boleznim ter boleznim perifernih arterij in aorte. Bolezni srca in ožilja lahko preprečujemo ali upočasnjujemo. Dejavniki tveganja prve vrste so hipertenzija, diabetes in kajenje, dejavniki druge vrste pa debelost, prevelika raba soli, pomanjkljivo telesno gibanje, urikemija, stres in alkohol. Ob tem moram povedati, da smo vsaj po nečem že v Evropi: po boleznih srca in ožilja. Statistika pravi, da bo eden od treh novorojenkov umrl zaradi bolezni srca, eden od petih zaradi raka, letno pa v svetu umre 2,5 milijona ljudi zaradi kajenja. Z nobenimi zakoni oziroma drugimi prepovedmi ne bomo dosegli, da nihče ne bo več kadil. Lahko pa dosežemo, da tisti, ki že morajo kaditi, kadijo s kulturo. Kaditi ne bi smeli v soli, avtomobilu, ne more kaditi direktor, ugleden menežer, če želi uspeti. Prav tako ne sme kaditi politik.«

Preventiva boleznih srca je tudi preventiva pri možganski kapi, raku, pljučnih boleznih, degenerativnih boleznih, poškodbah, prezgodnjem porodu in drugem.

V borbi proti boleznim srca in ožiljem bomo najbolj uspešni, če bomo preprečevali pojav dejavnikov tveganja v populaciji. Spremeniti bo potrebno način življenja. Da bomo v tem uspeli, potrebujemo moč, razum in voljo. Ljudi bomo morali navaditi, da na policah trgovin izbirajo hrano, ki ima manj maščob, več vlaknin, manj soli. Na teh živilih bo posebna blagovna znamka, ki bo označevala, da gre za bolj zdrava in priporočljiva živila. Prvih dvanajst kandidatov za pridobitev posebne blagovne znamke je že izbranih. Med njimi sta tudi dve ptujski podjetji: Mlekarna za jogurt Emon iz posnetega mleka in Perutnina za piščančje prsi v ovitku brez dodane maščobe. Brez pomoči gospodarstva in politike člani Društva za zdrave srca in ožilja ter podružnic ne bodo uspeli, bodo le osamljeni vitezi. Ljudi pa lahko spreminjamo samo z zgledom.

Dr. Anton Trop je na skupščini govoril o značilnosti srčne bolezni, o spoznavanju infarkta, saj je zelo pomembno, da bolnik z infarktom pride v bolnišnico v treh do štirih urah.

Članarina za delo podružnice je 300 tolarjev. Člani bodo dobili izkaznico, s katero bodo lahko uveljavili nekatere prednosti. Med drugim bodo imeli 10 odstotkov popusta v zdraviliščih. V kratkem bo pričela izhajati revija za zdrave srca in ožilja. Dr. Anton Trop je udeležence skupščine seznanil, da se bodo povezali s ptujskimi podjetji, da bi bilo na policah v trgovinah čimveč zdrave hrane. Trenutno dobro sodelujejo s Perutnino in Mlekarno, sodelovali pa bodo tudi s podjetjem Pekarne in slaščičarne. Na ustanovni skupščini je profesor dr. Josip Turk, predsednik republiškega Društva za zdrave srca in ožilja, podelil ptujski Perutnini priznanje za njena prizadevanja za zdravo prehrano.

MG

Govori se

... DA je naš, ptujski župan pogumen mož. Ko državni predsednik Kučan morda ni upal v ring na otvoritvi državnega boksarskega prvenstva, se je župan brez obotavljanja splazil skozi vrvi pred mikrofoni in z udarcem na gong začel boksarsko prvenstvo. Ni pa preverjeno, ali je imel s seboj zaščitni vod ali pa zunaj v avtomobilu vsaj boksarske rokavice.

... DA se Pručjanci posvečeno urimo v borbenih veščinah. V štirinajstih dneh smo organizirali kar dve borilni državni prvenstvi. Menja je to nedvoumno sporočilo Ljubljani: Samo pridite z radioaktivnimi odpadki, vas zmečemo in zboxsamo, da bo veselje!

... DA direktor -vič ni imel proti kasarni nič, dokler je bil v njej skoraj vsak na ... ič. Danes je povsem drugače.

... DA je predsednik izvršnega sveta na skupščini zvedel, da je vojaška skrivnost, kje v tem času dobijo asfalt. Vojska je svoje dvorišče asfaltirala. Cankarjeva ulica pa je čakala in čakala. Je pa predsednik od sile: že čez dva dni je bila vojaška skrivnost razkrita. Cankarjeva pa prevozna.

... DA je policijski komandir informiral občinske poslance, da jim v primeru, če se z ukradenim kolesom peljejo, ni mogoče dokazati protipravnih prilastitev. To velja seveda tudi za vse druge občane, ki ukradenih koles že zdavnaj ne nosijo več na ramenih.



Prapor je razvil kmetijski minister dr. Jože Osterc



Skupaj s številnimi domačimi duhovniki je prapor blagoslovil škof dr. Franc Kramberger

Kmečka zveza razvila prapor

Po dopoldanskem odprtju razstave Dobrote slovenskih kmetij je bila v petek popoldan še ena slovesnost: Slovenska kmečka zveza — podružnica Ptuj je razvila svoj prapor. Tudi ta slovesnost je bila na dvorišču minoritskega samostana spremljala pa

jo je lepo število obiskovalcev; med gosti so bili tudi predsednik DPZ republiške skupščine dr. Ludvik Toplak, predsednik Zbornice občin Ivo Bizjak, predstavniki Zadrudne zveze Slovenije, Hranilno-kreditne službe, ljubljanske univerze, predstavniki ptuj-

ske občine... Slavnostni govor je imel akademik dr. Anton Trstenjak, ki je med drugim dejal, da kmečkemu rodu država ni bila naklonjena, čeprav je kmečki narod znan in garancija, da bo slovenstvo preživelo tudi v naslednjem tisočletju.

Vsi veliki možje slovenskega naroda so sinovi kmečke matere, kmečki narod se ni dal nikoli potujčiti in je vsemu navkljub ohranjal tradicijo slovenstva in moralo. Morala pa je tista, ki drži državo pokonci, ne policija.

Prapor Kmečke zveze Ptuj je razvil Slovenski kmetijski minister dr. Jože Osterc. Tudi on je v nagovoru dejal, da se imamo kmečkemu stanu zahvaliti za to, da je slovenski narod preživel, da imamo tako lepo deželo in za to, da bodo imeli tudi zanamci pogoje za življenje. Zatim je prapor blagoslovil škof dr. Franc Kramberger, pri maševanju pa so sodelovali številni domači duhovniki.

Prapor, ki ga je sofinanciralo 17 botrov in ga krasi lepo število trakov in žebličkov, bo odslej spremljal ptujsko podružnico Slovenske kmečke zveze na vseh slovesnostih, če bo potrebno, so dejali, pa bodo prapor nosili tudi v kmečki punt.

J. Bračič

Slovenski minister za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano dr. Jože Osterc za *Tednik*: »Nad razstavo Dobrote slovenskih kmetij sem vzradočen. Letošnja, tretja, je še boljše od lanske. Zanimivo je, da so lani nagrajene gospodinjice tudi letos prejele nagrade. To je dokaz, da jim razstava veliko pomeni in da je v njih tekmovalni duh. Pojavile so se številne nove razstavljalke in kar težko je bilo izbrati iz cele Slovenije res najboljše. Splošen vtis je torej izredno ugoden, potrebno pa bo dati razstavi še večji poudarek in jo bolj popularizirati. Menim, da bi morali novinarji pripeljati svoje kolege iz sosednjih dežel, da bi vse to videli in doživeli.«

Kako je letos kmetijstvo zastopano v državnem proračunu, kakšnim namenom bodo namenjena sredstva za kmetijstvo?

Dr. Osterc: »V proračunu smo uspeli zagotoviti nominalno nekaj več sredstev kot lani, realno pa malo manj. V primerjavi z drugimi dejavnostmi smo se bolje odrezali, saj smo uspeli skupaj s kmečko stranko uveljaviti zahtevo za določeno količino denarja za regresiranje obresti od kreditov za kmetijstvo in upam, da bomo uspeli sredstva na primeren način razdeliti. Pri intervencijah bomo dajali poudarek področjem, kjer lahko dosežemo največji učinek. To je predvsem regresiranje semen, plemenske živine, solstvo in podobno.«

Vas je morda novi mandatar dr. Drnovšek povabil k sodelovanju v novi vladi?

Dr. Osterc: »Zaenkrat še ne. V časopisu sem sicer prebral tudi svoje ime, vendar se doslej z gospodom Drnovškom še nisem srečal nikdar v življenju.«

DELA FRANCETA MIHELICA PO OSMIH LETIH SPET V PTUJU

Miheličeva galerija s stalno zbirko

Kljub odsotnosti napovedanega slavnostnega govornika, republiškega ministra za kulturo dr. Andreja Capudra, so minuli četrtek odprli v stolpu ob Dravi, nekdanjem Razstavnem paviljonu Dušana Kvedra, zdaj Miheličevi galeriji, razstavo grafik in risb Franceta Miheliča. Slovesne otvoritve so se udeležili tudi predsednik Predsedstva Republike Slovenije Milan Kučan in številni drugi visoki gostje, prijatelji Franceta Miheliča in ljubitelji njegovega ustvarjanja.

Ideja o stalni zbirki, galeriji, ateljeju Franceta Miheliča v Ptujju je stara natančno triindvajset let; rodila se je namreč ob praznovanju 1900-letnice Ptujja. Osem let je tega, kar je Mihelič prvič podaril nekatera svoja dela Ptujju in stalna zbirka je našla mesto v galeriji na gradu. Žal ne za dolgo. Zaradi neustreznih prostorov je Mihelič kmalu vzel svoja dela nazaj. Prizadevanja zadnjih letih pa so spet obrodila sadove. Tokrat je Mihelič podaril Ptujju (pogodbo je sklenil z izvršnim svetom) grafike in risbe, Ptuj pa mu je zagotovil galerijo z njegovim imenom in do leta 1994 v podstrešnih prostorih vodnega stolpa še grafični kabinet, kjer bi bilo mogoče njegove grafike in risbe tudi preučevati.

Galeriji je namenjeno prvo nadstropje stolpa, medtem ko pritličje še naprej ostaja splošno razstavišče s funkcijo, kakršno je objekt imel doslej, čeprav okrnjeno. Vendar sta predsednik vlade Branko Brumen in ravnatelj muzeja na četrtkovni dopoldanski novinarski konferenci zagotovila, da bo Ptuj kmalu dobil

tako imenovano Mestno galerijo v prostorih nekdanje mestne hiše na Slovenskem trgu 6, kjer naj bi bila po prvotni zamisli Miheličeva galerija, prostore, ki bodo veliko bolj ustrezni za razstavno dejavnost, kot je bil doslej stolp. Kako hitro se bo to zgodilo, je seveda težko reči, saj pogajanja z zasebnimi lastniki dela hiše tečejo že nekaj let.

Ob otvoritvi razstave je akademski slikar France Mihelič za naš časopis povedal: »Nisem mislil, da bom tako sprejet, kot sem bil. Prostor, kjer razstavljam, je izredno lep; čeprav je videti stolp od zunaj kot neka trdnjava, nekaj neuglednega, so prostori idealni, res sem zadovoljen z njimi. Na podstrešju bodo uredili grafični kabinet, kjer bi se lahko razstave menjavale, enako tudi v pritličju, kar pomeni, da se bo tu vedno nekaj dogajalo, kar mi je všeč. Še vedno delam; s tem, da delam, upravičujem svojo eksistenco na tem svetu, drugače bi bilo nerazumljivo, kaj še tukaj počnem po toliko letih. Slikam olja, variante na svoja prejšnja dela. Načrtujem, da bi imel poz-

Za Miheličovo galerijo bo skrbel Stanka Gačnik: »Miheličev grafični opus se bo seveda še večal. Grafični kabinet je šele v ustanavljanju, veliko bo še treba



Posvetitev stolpa v Miheličevi galeriji.

neje v Ptujju razstavo tudi teh svojih del.«
Ravnatelj Pokrajinskega muzeja Boris Miočinič o novi pridobitvi muzeja pravi: »Miheličeva galerija po šestih letih v Ptujju — končno Mihelič za zmeraj v Ptujju.«

narediti; v njem bomo poskušali predstaviti Miheličeve grafike, ob tem pa tudi slovenske grafike sodobnih ustvarjalcev; poskušali bomo sodelovati z ljubljanskim Grafičnim bienalom, se nasploh odpirati.«

Na V

SVEČANO OB 25-LETNICI STROJNE IN METALURŠKE ŠOLE V PTUJU

Obnovljena avtomehanična delavnica

V četrtek se je z odprtjem obnovljene avtomehanične delavnice pričela slovesnost ob 25-letnici Strojne in metalurške šole, ki je hkrati s 115-letnico izobraževanja za obrt v Ptujju.

Obnova delavnice je stala 5,8 milijona tolarjev in jih je šola zagotovila pretežno del sama, s pomočjo republiškega ministrstva za šolstvo in občine Ptuj. Ravnatelj Strojne in metalurške šole Milan Cimerman je odprtje prenovljenih delavnic pospremil z besedami: »Začetki izobraževanja avtomehanike v usmerjenem izobraževanju segajo v šolsko leto 1981/82, ko smo pričeli izvajati program vzdrževalec vozil in strojev. Bil je zasnovan preveč teoretično, zato je doživel številne kritike praktikov in obrtnikov. Fond ur za praktični pouk je bil skromen, izvajali pa smo ga v šoli ter v podjetjih Agis Ptuj, Tehnoservis Ptuj, Agrottransport Ptuj in TAM Maribor. Prva generacija avtomehanike je končala izobraževanje v šolskem letu 1983/84. Zanimanje za ta poklic je med mladimi vsako leto naraščalo, zato smo morali v izvajanje praktičnega pouka vključiti obrtnike iz ptujске in ormoške občine. Zavod Republike Slovenije za šolstvo in šport je programe dvakrat prenovil, prav tako pa pripravil program za obrtni način izobraževanja, ki ga bomo izva-

jali v naslednjem šolskem letu. V Strojni in metalurški šoli sta v vsakem letniku dva razreda avtomehanike, ki so bili izbrani na osnovi dobrega učnega uspeha. Praktični pouk izvajamo v šolskih delavnicah, v podjetjih



Petoviaavto Ptuj, Tehnoservis Ptuj, Stajertours Ptuj, Renault servis Ormož ter v obratovalnicah obrtnikov Zvonka Dominka — Servis Mercedes Ptuj, Servis Opel — Hvalec, Kidričev, Franc Terbuc, Dornava, Marjan Toplak, Ptuj, Servis Daihatsu — Furman, Ptuj. V letih 1988 in 1991 smo od ugledne firme Mercedes-Benz iz Stuttgarta dobili kot darilo šolske mo-

dele motorjev in avtomobilske sklope, ki jih že dalj časa koristno uporabljamo v učne namene.«

Odprtje obnovljenih delavnic sta pozdravila tudi zastopnik Mercedes-Benz iz Stuttgarta Dieter Block, ki je obljubil pomoč tudi vnaprej, in namestnik predsednika republiškega Zavoda za šolstvo Jože Prelog. Vrvice je prerezal učenec Janez Zlahtič.

Osrednja slovesnost je bila v avli centra, kjer so poleg ravnatelja Milana Cimermana govorili še namestnik republiškega ministra za šolstvo Stane Čehovin, predsednik Skupščine občine Ptuj Vojteh Rajher in predsednik Družbenopolitičnega zbora republiške skupščine dr. Ludvik Toplak.

V kulturnem programu so sodelovali Mešani mladinski pevski zbor Srednješolskega centra pod vodstvom Darje Koter in učenci Strojne in metalurške šole, ki so na scenarij Marine Krajnc in Jožice Megla ter na koreografijo Majde Fridl-Grah in Mire Mišičević predstavili zgodovino šole in vlogo učencev v njej. V videoteki Srednješolskega centra so odprli še razstavo izdelkov in raziskovalnih nalag učencev.

Na V

Odprta vrata osnovne šole Juršinci

Minuli četrtek so se vrata Osnovne šole Juršinci na široko odprla staršem: ne za obvezen obisk na roditeljskem sestanku, ampak za seznanitev z delom na šoli — na »kofetek«, kot so zapisali na vabilu, na ogled šole ... Skozi vrata je stopilo okrog 140

lo zanje še posebej zanimivo, saj se je v šoli v času, ko so jo zapustili, marsikaj spremenilo. Frontalnega pouka tako rekoč ni več, saj imajo na šoli že nekaj časa integrirano-občinski vojski pouk, so edina šola v ki ima pouk tuje- ga jezika v rednem programu že



staršev, kar je res veliko, če obiškuje šolo 249 otrok. Razredniki so najprej na okroglih mizah starše seznanili z uspehom drugega trimestra, učenci so jim predstavili lutkovno igrice, starši pa so se potem lahko udeležili pouka po razredih. Slednje je bi-

v četrtem razredu in staršem za pouk nemščine ni potrebno dodatno plačati, fakultativno pa poučujejo še angleščino. Ob dnevu odprtih vrat so učenci pripravili tudi razstavo svojih izdelkov.

Na V

KIPAR IN VIŠJI RESTAVRATOR VIKTOR GOJKOVIČ

Mik portreta

V galeriji sv. Jurija v Ptujju je postavil na ogled ptujске portrete edini ptujski akademski kipar Viktor Gojkovič. Prav toliko kot je znan po svojih portretih, je znan kot restavrator, saj tako rekoč ni cerkve, freske ali plastike iz kulturne dediščine ptujске in mnogih drugih občin, kjer ni bilo zraven Viktorjeve roke. Tokrat je pogovor namenjen njegovemu kiparskemu delu, ki je na eni strani tradicionalno portretiranje, po drugi pa mnogo več; to je mogoče spoznati ob srečanju z njegovimi portreti, ki niso mavec sam po sebi — so živi, čuteči ... Pred časom ste razstavljali v Univerzitetni knjižnici v Mariboru, tokrat se predstavljate domačemu občinstvu ...

Viktor Gojkovič: Razstava v galeriji sv. Jurija je del razstave iz Univerzitetne knjižnice, dopolnjena z deli, ki jih tam zaradi prostorske stiske nisem mogel razstaviti. V domačem kraju je to moja tretja razstava. Za naslednje leto načrtujem pregledno razstavo svojih del od leta 1970 dalje, prav tako v domačem kraju. Portreti, ki jih razstavljam, so iz zadnjega leta mojega ustvarjanja, s konca lanskega in začetka letošnjega leta.

Je prednost, da ste v Ptujju edini akademski kipar, ali je težko biti sam? V minoritskem samostanu imate zdaj tudi atelje.

Viktor Gojkovič: Razstavljeni portreti so rezultat ateljeja, ki ga imam, vsi so modelirani tam. V ateljeju sem lahko delal tudi pozimi, na toplem.

Ali so ljudje, ki ste jih portretirali, naključno izbrani?

Viktor Gojkovič: To so moji znanci, prijatelji, naključni izbor.

Ima Ptuj za razstavljanje plastike ustrezne prostore?

Viktor Gojkovič: Mislim, da so: na gradu, v paviljonu ob Dravi. Galerija sv. Jurija, adaptirana pred dvema letoma, ima izredno lokacijo in se mi zdi za mojo razstavo zelo primerna.

Koliko kot kipar dobivate navdih pri restavratorskem delu?

Viktor Gojkovič: V Ptujju je bilo restavratorskih del precej: prostijska cerkev, minoritski samostan ... Na opravljenem delu sem ponosen, zanj sem prejel dvakrat Staletovo priznanje in letos tudi Glazerjevo. V okviru finančnih možnosti, ki smo jih imeli, je opravljen delo pravi čudež. So pa ljudje, ki to drugače ocenjujejo, ne vem za razloge.

Imate v mislih anonimna pisma o nestrokovnih restavratorskih posegih v Ptujju?

Viktor Gojkovič: Da. Žal mi je, da ne morem z anonimneži v dialog, saj bi lahko takoj razčistil veliko stvari, tudi to, kaj je moje delo in kaj ne, saj nas dela na konzervatorskem področju v Ptujju okrog 40 in za vse ne odgovarjam jaz. Za tem, kar sem delal, pa stojim in vem, da sem opravil dobro, o čemer govorijo tudi priznanja.

(Foto: Kosi)



gače vam je pripravljen govoriti o svojem delu, še posebej o restavratorskem, kar boste hoteli. Nismo ga vprašali, o čem razmišlja v dolgih urah modeliranja, v dolgih urah občutljivega restavratorskega dela. Pa kaj bi ga spraševali, njegove misli so njegove, njegova dela pa postanejo naša; ali ni to že dovolj, celo preveč? Nataša Vodušek

BRANE LAMUT — NATAŠA KOLAR

17. BOGOVI RIMSKE POETOVIONE



Med 1. in 4. stoletjem je imela rimska Poetoviona dokaj pisano etnično podobo. Ob ital-skem prebivalstvu so bili tu še romanizirani keltski staroselci, trgovci iz vzhodnih in zahodnih provinc ter uradniki in služni z grško govorečega Vzhoda. Zato je bila tudi duhovna podoba ljudi v mestu precej raznolika. Častili so najrazličnejše bogove in božanstva. V tej rubriki jih želimo bralcem v sliki in besedi predstaviti na poljuden način. Fotografije: Bine Kovačič.

MERKUR (lat. Mercurius)

Merkur je rimski bog trgovine, rokodelstva in pomorstva. Ob tem pa je bil tudi hitri Jupitrov služabnik, ki je obiskoval podzemni svet. Kot takšen je večkrat upodobljen na antičnih nagrobnih spomenikih. V Poetovionci se nahaja v spodnjem reliefnem polju »Orfejevega spomenika«. Danes nam je skoraj nerazpoznavni relief poznan iz starejših risb, na katerih lahko ob bogovih podzemlja Plutonu in Proserpini vidimo tudi Merkurja z glasniško palico (caduceusom). S širšega območja Poetovione je poznan le en posvetilni kamen iz Hoč z reliefno upodobitvijo mošnje in caduceusa, iz same Poetovione pa dva napis. Naša fotografija kaže tistega, ki ga je posvetil nek namestnik, verjetno z imenom Provincialis.

Merkurju posvečena napisna kamna iz Poetovione si lahko

ogledate v lapidariju Pokrajinskega muzeja Ptuj.



Bogu Merkurju posvečen votivni kamen, ki ga je dal postaviti nek Provincialis. Kamen je bil najden leta 1897 na Ptujju — Zgornji Breg.



Bogomir Jurtela se je predstavil

Prejšnji četrtek je bila v prostorih ptujске občinske skupščine — na magistratu — krajša slovesnost ob otvoritvi razstave likovnih del Bogomira Jurtela iz Cirkovc. Odprla jo je Kristina Šamperl-Purg, o razstavljenih delih pa je spremno besedo napisal kar avtor sam. Med drugim pravi: »Kdor je rojen v znamenju barve in iskanj, je neskončno srečen človek in hudo trpeč — kajti tavanja skozi poti in dvome parajo dušo. Nikoli nisem zadovoljen z narejenim. Vedno je ob dokončnem delu že vodila pot naprej. Vedno se je nakazala nova možnost, nova smer. Statika ubija svetlobo na čopiču, nova iskanja so smisel življenja in moje biti. Čas pa mi je večer sovražnik in pravičen ter krut sodnik. Vsaka nova slika je nov izziv. V slikanju skušam uskladiti likovne vrednote in neko vodilno misel poetične vsebine. Pred vami so podobe predzadnjega dela poti ustvarjanja, to je prehod v združevanju miselnega sveta in spojitve likovnih zakonitosti, obarvanega z mojim srcem.«

NV

FINALE DRŽAVNEGA PRVENSTVA V BOKSU

Ptujčanom sedem zlatih

Mesto državnih prvenstev bi lahko imenovali Ptuj, saj je bilo v zadnjih dveh tednih v športni dvorani Center organizirano že drugo najvišje, državno tekmovanje, tokrat boksarsko prvenstvo. Organizirala sta ga Boksarski klub Ptuj in Boksarska zveza Slovenije, ki ima predsednika, Slavka Dokla, in sedež na Ptuj.

Dvorana Center je v nedeljo privabila okoli 500 ljubiteljev boksa, ki so si ogledali 13 borb — drugi so zmagali brez borb —

Borisa Ferku za delo v Zvezi in ptujskemu klubu. Borbe je vodil vrhovni sodnik Franc Stramšak. Večjih poškodb

do skušali pritegniti tudi tekmovalce druge boksarske asociacije — Zveze boksarskih organizacij Slovenije, ki prav tako združuje 6 klubov, vendar se tokratnega prvenstva niso udeležili. Prav tako ni članica Športne zveze Slovenije in ne podpisnica olimpijskih dokumentov.

srednja: 1. Radaković, SL. B., 2. Vinko, PT, 3. Sežun, LJ; srednja: 1. Blagojevič; polteška: 1. Zolger, PT, 2. Černić, NM, 3. Kelc, MB; težka: 1. Gabron, LJ, 2. Podrebršek, MB; superteška: 1. Berlič, PT. Člani: lahka kategorija: 1. Brumec, SL. B.; polvelter: 1.



Ptujčani, novi državni prvaki: Boštjan Kerin, Bojan Žolger, Boštjan Berlič, Boris Horvat, Albin Merc, Dušan Bele in Anton Novak.

Lah, SL. B., 2. Potočnik, PT, 3. Jakše, MB; velter: 1. Bojan Poš, SL. B.; 2. Černila, PT; 3. Šerbinnek, NM, in Andrej Horvat, PT; polsrednja: 1. Boris Horvat, PT, 2. Klepej, Ce, 3. Eberl, SL. B., in Sedarev, MB; srednja: 1. Merc, PT, 2. Taraniš, LJ, 3. Čanič, NM; polteška: 1. Vojko Poš, SL. B., 2. Durovič, MB, 3. Šprah, MB, Simionov, LJ, in Vrbnjak, PT; težka: Bele, PT, 2. Omerza, Ce, 3. Vukalič, MB; superteška: 1. Novak, PT, 2. Gajanič, CE, 3. Fleischer, PT.

Milena Zupanič

v mladinski in članski kategoriji. Za četrt- in polfinale je bilo prijavljenih 71 tekmovalcev iz 6 klubov. Te borbe so bile na sporedu že v petek in soboto v Mari-boru.

Finale državnega prvenstva je odprl ptujski župan Vojteh Rajher kot odposlanec sicer najavljenega predsednika Milana Kučana. Po programu, ki so ga izvedli harmonikarji ptujске glasbene šole, folklorna skupina iz Markovcev in Gimnastično društvo Ptuj, so podelili zlate plakete Boksarske zveze Slovenije za življenjsko ali dolgoletno delo Srečku Fridlu, pionirju slovenskega boksa, 400-kratnemu zmagovalcu in trenerju prvega razreda, Francu Beletu za dolgoletno delo v Boksarski zvezi Slovenije, Jožetu Šinku kot dolgoletnemu tehničnemu vodji Boksarske zveze in Ivo Mihevcu za novinarsko delo ter srebrno plaketo

ni bilo, je povedal dr. Stanko Tominc, Slavko Dokl, predsednik in selektor Boksarske zveze Slovenije, pa je prvenstvo ocenil tako: »Mladinci so bili v ringu prvi ali drugi in takšne so bile tudi borbe, člani pa so v glavnem prekaljeni borci. Naslednji teden bodo znana imena reprezentantov, ki se bodo sposobni kosati z drugimi državami. Anton Novak je bil predviden celo za olimpijske igre, vendar zaradi starosti, meja je 31 let, ne pride v poštev.«

Tudi boksarji so z osamosvojitvijo Slovenije izgubili del konkurence in jo bodo odslej iskali predvsem v sosednjih državah. Žal so njihova gostovanja zaradi premajhnih sredstev omejena. Prvo večje tekmovanje bo tradicionalno ptujsko za zlato rokavico v juniju, jeseni pa nameravajo priti z ligaškimi tekmovanji, je še povedal Slavko Dokl. V ligo bo

Med finalisti je bilo največ ptujskih boksarjev, kar 10. Tako so Ptujčani osvojili 7 zlatih, 3 srebrne in 3 bronaste medalje; prav tako so zelo dobro tekmovali slovenjebistriški in mariborski boksarji. Kot najboljšega boksarja na tekmovanju so proglasili Albina Merca s Ptuja, pokal za boksarja z najboljšo tehniko udarcev je prejel Bojan Poš iz Slovenske Bistrice, najboljši domači boksar Boris Horvat in najmlajši zmagovalec, leta 1976 rojeni Djeladini iz Novega mesta.

Rezultati
Mladinci: peresno lahka kategorija: 1. Lešnik, MB; mušja: 1. Slavič, MB; bantam: 1. Kraševac, MB; lahka: 1. Kerin, PT, 2. Kumer, LJ, 3. Zavec, PT; polvelter: 1. Habjan, SL. B., 2. Juršič, NM, 3. Ljubič in Ljubec, oba MB; velter: 1. Kurnik, MB; pol-

Medobčinske nogometne lige

Drava—Aluminij 0:1 Stadion Drave, gledalcev okoli 300, sodnik Kelenc. Streli: 0:1 Ivančič.	5. Slovenja vas 16 7 4 5 21:22 18
Pragersko—Skorba 0:0 Igrišče Pragerskega, gledalcev okoli 100, sodnik Kodrič.	6. Pragersko 16 4 7 5 26:19 15
Hajdina—Dornava 2:1 Igrišče Hajdine, gledalcev okoli 160, sodnik Kodrič. Streli: 1:0 Hentak, 2:0 Mlakar, 2:1 Kokol.	7. Gorišnica 16 4 5 7 24:34 13
Slovenja vas—Gerečja vas 3:1 Igrišče v Slovenji vasi, gledalcev 150, sodnik Koren. Streli: 0:1 Tončič, 2:1 Murko, 3:1 Kotnik.	8. Skorba 16 3 4 9 24:26 10
Preskrba—Gorišnica 1:0 Igrišče Boča v Poljčanah, gledalcev 100, sodnik Dokl. Strelec: 1:0 Stojšek.	9. Hajdina 16 3 4 9 20:41 10
Bukovci—Stojnci 0:4 Igrišče v Bukovcih, gledalcev okoli 250, sodnik Ornik.	10. Dornava 16 2 5 9 19:31 9
	11. Preskrba (—2) 16 4 3 9 16:43 9
	12. Bukovci 16 3 1 12 18:45 7

Pari naslednjega kola: Slovenja vas—Hajdina, Gerečja vas—Preskrba, Gorišnica—Pragersko, Skorba—Drava, Aluminij—Bukovci, Stojnci—Dornava.

Rezultati II. razreda: Hajdoše—Tržec 4:3, Polskava—Mladinec 2:2, Rogoznica—Videm 2:0, Zg. Polskava—Markovci 1:3, Leskovec—Apače 4:1 in Podvinci—Grajena 5:0.

Vrstni red: Rogoznica 26, Videm 23, Leskovec in Podvinci po 22, Markovci 21, Hajdoše 15, Tržec 15, Zg. Polskava 12, Sp. Polskava 10, Grajena in Apače 9, Mladinec 5.

Pari naslednjega kola: Podvinci—Leskovec, Grajena—Zg. Polskava, Markovci—Rogoznica, Videm—Sp. Polskava, Mladinec—Hajdoše, Tržec—Apače.

LESTVICA

1. Stojnci	16	14	1	1	41:8	29
2. Aluminij	16	12	3	1	53:16	27
3. Drava (—1)	16	10	2	4	41:16	21
4. Gerečja vas	16	9	3	4	31:22	21

Woodni vestnik

občin Ormož in Ptuj

YU ISSN 0042—0776

Leto: XXIX Ptuj, 30. april 1992 Številka: 14

VSEBINA:
73. Sklep o preimenovanju Razstavnega paviljona Dušana Kvedra v Mihe-ljevo galerijo
74. Sklep o soglasju Ljudski univerzi Ptuj za vključitev v Zvezo ljudskih univerz Slovenije
POPRAVEK

SKUPŠČINA OBČINE ORMOŽ
IZVRŠNI SVET
— odhodke v višini
— presežek prihodkov nad odhodki 2.212.604

SKUPŠČINA OBČINE PTUJ
IZVRŠNI SVET
3. člen
Presežek prihodkov nad odhodki po zaključnem računu proračuna v višini 15.586.162,00 SLT se prenese v proračun za leto 1992.
4. člen
Presežek prihodkov nad odhodki po zaključnem računu sredstev rezerv v višini 2.212.604,00 SLT se prenese v rezerve proračuna za leto 1992.
5. člen
Bilanca prihodkov in odhodkov proračuna občine Ptuj za leto 1991 je sestavni del tega odloka.
6. člen
Ta odlok začne veljati osmi dan po objavi v Uradnem vestniku občin Ormož in Ptuj.
Številka: 402-6/86-1
Datum: 21/4-1992
Predsednik
Skupščine občine Ptuj
Vojteh RAJHER, s. r.

SKLEP
o vrednosti točke za obračunavanje komunalnih taks
1. Vrednost točke za obračunavanje komunalnih taks v občini Ormož znaša 20,00 SLT.
2. Sklep velja z dnem objave v Uradnem vestniku občin Ormož in Ptuj.
Številka: 353-1/92
Ormož, dne 16. 4. 1992

SKLEP
o vrednosti točke za obračunavanje komunalnih taks
1. Na podlagi 138. člena statuta občine Ormož (Uradni vestnik občin Ormož in Ptuj, št. 25/85) in 2. člena odloka o komunalnih taksah v občini Ormož (Uradni vestnik občin Ormož in Ptuj, št. 11/92) je Izvršni svet na seji, dne 16. 4. 1992 sprejel
2. Na podlagi 29. člena Zakona o financiranju javne porabe (Uradni list RS, št. 48/90 in 34/91) ter 2. člena Odloka o pristojnostih zborov Skupščine občine Ptuj (Uradni vestnik občin Ormož in Ptuj, št. 4/90 in 25/90) je Skupščina občine Ptuj na skupni seji Zbora, dne 21. aprila 1992 sprejela
3. člen
Presežek prihodkov nad odhodki po zaključnem računu proračuna v višini 15.586.162,00 SLT se prenese v proračun za leto 1992.
4. člen
Presežek prihodkov nad odhodki po zaključnem računu sredstev rezerv v višini 2.212.604,00 SLT se prenese v rezerve proračuna za leto 1992.
5. člen
Bilanca prihodkov in odhodkov proračuna občine Ptuj za leto 1991 je sestavni del tega odloka.
6. člen
Ta odlok začne veljati osmi dan po objavi v Uradnem vestniku občin Ormož in Ptuj.
Številka: 402-6/86-1
Datum: 21/4-1992
Predsednik
Skupščine občine Ptuj
Vojteh RAJHER, s. r.

BILANCA PRIHODKOV IN ODHODKOV PRORAČUNA OBČINE PTUJ ZA LETO 1991

PRIHODKI	Predvideni prihodki	Doseženo	Indeks	ODHODKI	Predvideni odhodki	Doseženo	Indeks
1. Prihodki od: davek na premoženja	575.000	501.366	87,2	1. Odhodki za delo organov	110.678.071	110.673.766	100,0
— davek na ded. in darila	520.000	478.286	91,9	2. Odhodki za družbene dejav.	441.822.659	441.357.690	99,9
— davek od iger na srečo	1.062.000	1.018.012	95,9	3. Odhodki za KS	7.848.980	7.848.980	100,0
— davek od plačil za stor.	3.480.000	4.136.664	118,9	4. Odhodki za družbene in druge org. oz. stranke	2.828.592	2.828.592	100,0
2. Prihodki od taks	7.913.000	7.907.454	99,9	5. Odhodki za gosp. infrastrukturo	112.231.883	113.605.498	101,2
3. Prihodki iz prispevka za zdravstveno varstvo	20.484.000	20.471.142	99,9	6. Drugi odhodki	5.034.642	5.595.518	111,1
4. Odstopljeni prihodki republiškega proračuna	318.750.000	322.440.863	101,1	7. Sredstva za razvojne namene	20.000.000	19.829.385	99,1
5. Dopolnilna sredstva	287.664.000	289.975.000	100,8	8. Odhodki za razv. na podr. gosp. območ.	19.497.450	12.547.924	64,3
6. Nadomestila za uporabo stavbnega zemljišča	26.730.682	27.948.775	104,5	9. Presežek prihodkov na odhodki	16.854.595	15.586.162	92,5
7. Drugi prihodki	5.205.000	5.094.392	97,9				
— denarne kazni	4.575.000	3.315.098	72,4				
— sprememba nam. kmet. zemlj.	2.000.000	2.206.161	110,3				
— turistične takse	155.000	176.149	113,6				
— drugi prihodki	9.000.000	10.902.645	121,1				
— prenešana sredstva		594.654	—				
8. Ostali davki po predpisu za leto 1990	14.974.000	15.852.259	105,9				
9. Sredstva za demografsko ogrožena območja	16.854.595	16.854.595	100,0				
	719.942.277	729.873.515	101,4		719.942.277	729.873.515	101,4

Se človek potokom in rekam še lahko odkupi?

Za učeno tukjo renaturacija, o kateri zadnje čase v Sloveniji vse večkrat slišimo, se skriva pravzaprav zelo enostaven poskus, da bi reke in potoke, nekoč brezdušno kanalizirane v industrijske odvodne jarke, spopravili. Popravili naj bi greh, ki so ga strokovnjaki in politiki v Sloveniji naredili predvsem v šestdesetih in sedemdesetih letih, seveda pa ponekod tudi pozneje. Takrat so namreč z veliko prepričevalno močjo in strogo obsodbo tistih, ki so imeli pomisleke, večino ljudi uspeli prepričati v dobre plati skanaliziranih potokov. V Evropi so že zdavnaj spoznali številne negativne učinke tako porušenega naravnega ravnotežja in so v času, ko so v Sloveniji potekale regulacije, že izvajali renaturacijo — poskus, kako obnoviti samočistilne sposobnosti rek in potokov in vzpostaviti pestrost življenja v njih in na njihovih bregovih. O renaturaciji so se v Sloveniji resneje pričeli pogovarjati šele v tem desetletju. Do njihovega izvajanja je seveda še daleč...

ZAKAJ SO REGULACIJE SMRTONOSNE

Ljudje ob smrtonosnosti seveda najprej pomislimo na človeško smrt in le redko opazimo, da lahko zaradi naših posegov v naravo umirajo tudi živalske in rastlinske vrste. Strokovnjaki pa so ugotovili, da regulacija nekega potoka lahko povzroči izgino tje kar polovice živalskih vrst, ki so ob potoku živele, in zmanjša njihovo število za 85 odstotkov. Za razumevanje ekološkega šoka, ki ga povzroči regulacija, je potrebno razumeti, kaj vse vpliva na življenje v potoku, in vedeti, da je sestavni del potoka tudi njegovo obrežje. Če smo požgali ali posekali rastlinstvo na njegovih bregovih, smo prav tako temeljito spremenili tudi razmere za življenje v njem.

V najbolj grobih obrisih bi morali razumeti vsaj ta narovoslovna dejstva: ob neokrnjenem potoku, ki se je stoletja in stoletja vijugal in sooblikoval današnjo pokrajino, so za vodno, biološko in ekološko ravnovesje pomembni trije pasovi. V prvem pasu so rastline, ki so vse leto v vodi. To so na primer dristavci, zlatice in leče. Temu pasu sledi drugi, za katerega so značilne rastline, ki so pol leta na kopnem in pol leta v vodi. Poznamo jih kot šaše, ločje in trstičje. V tretjem pasu so grmovje in drevesa, ki so pod vodo le kratek čas ob poplavih, od katerih najbolj poznamo jelše, vrbe in jesene.

Vsak tak pas ima svojo vlogo pri uravnavanju pretoka vode. Vodne rastline in trstičje počasnjajo tok, ob koreninah obrežnih

dreves pa ta še dodatno izgublja svoj tok. Biološko je vsak od teh pasov pomemben za prehranjevanje, skrivanje in gnezdenje mnogih ribjih in ptičjih vrst. Ribje življenje si je težko predstavljati brez obvodnega rastlinstva. Žuželke in nižje živali, ki živijo na obrežnih rastlinah, so poglavita hrana tako ribam kot tudi pticam, ki jih je največ ravno ob vodah. Obrežno rastlinstvo ima torej velik pomen za življenje živalskih vrst v njih in ob njih,



Reguliran spodnji tok Dravinje. (Foto: JB.)

hkrati pa ima največ zasluga za samočistilne sposobnosti vodotoka. Zlasti vrba in jelša s svojimi koreninami segata globoko v strugo in intenzivno čistita v vodi zastale spojine. Človeštvo je te samočistilne sposobnosti obrež-

PRIHAJA RENATURACIJA

nega in vodnega rastlinstva že zdavnaj pričelo uporabljati v tako imenovanih sanitarnih močvirjih.

Ta zelo kratki opis značilnosti življenja v rekah in ob njih je seveda le poskus, ki naj opozori, da moramo na življenje nekega potoka in reke gledati z očmi življenja in ne reda ter ukrotitve, tako značilnih za misel, da je človek pač gospodar narave in lahko zato počne z njo karkoli. Če ne drugega, bomo morali kot posamezniki priznati vsaj to, da nam živahen in čist potok, ki ga spremljajo skrivnostne brzice, tolmuni, ter njegovo hladno zavetje v vročih poletnih dneh vendarle veliko pomenijo.

ZLATI ČASI RENATURACIJE

Zlati čas renaturacije je bil v evropskih državah zadnjih deset

sikje ostali kot priča, kakšni so bili vodotoki pred regulacijo. Naravi so podali roko z izdelovanjem ravno takih delov potoka, kakršne so nekoč sami ustvarili. Vrnili naj bi jim mrtve rokave, brzice, meandre, tolmune in številne druge za potok tako značilne dele. Predvsem so dopustili, da zarastejo bregovi ob njih in se življenje v njih in ob njih obnovi v vseh svoji pestrosti. Že zdavnaj so v teh državah priznali, da regulacije nujno ne zmanjšajo poplav, kar naj bi bil njihov osnovni namen, saj pri prevelikih količinah vode na celotnem toku vodotoka ni dodatnega prostora, ki ga je vodotok prej samvedno naredil z meandri in mrtvimi rokavi. Zadrževalniki v spodnjih tokih so bili seveda poskus, da bi naravo v tem posnemali, a so na primer taki poskusi v Savinjski dolini pokazali vso svojo nevdružnost. Na koncu pa so Evropejci spoznali tudi to, da namen potokov ni, da bi čimprej speljali umazano vodo v reke in potem v morje, temveč da še naprej z erozijo ustvarjajo rodovitno zemljo in razveseljujejo z življenjem v sebi in ob sebi. Človeštvo na kratki rok pozablja, da so ravno potoki s svojim naravnim gibanjem naplavili velike rodovitne doline ob sebi. Ali ima kdorkoli pravico odvzeti prihodnjim rodovom možnost, da pridejo do nove rodovitne zemlje? Če k temu pridružimo še dejstvo, da regulacije skupaj z melioracijami izsušujejo kmetijska zemljišča in povzročajo njihovo izčrpavanje ter odnašanje prsti s povečano močjo vetra, potem je mrtvi kot, v katerega je ekološki cinizem regulacij pripeljal človeštvo, slej ko prej jasen.

Evropejci so se torej pred dobrih desetletjem temeljito lotili renaturacije. Potokom so dovolili zarast, naredili so brzice in mrtve rokave, celo meandre so jim dovolili. In naši strokovnjaki, ki so nekoč regulirali, lahko sedaj tam vidijo tudi, kako je treba re-

naturirati. Lep primer v sosednji Avstriji je renaturacija Zilje.

DELNA RENATURACIJA DRAVINJE

Namestnik republiškega ministra za varstvo okolja Mitja Bricej je na nedavnem ekološkem sejmu v Celju izjavil, da so med slovenskimi vodarji na Štajerskem še najbolj dovtetni za koncept renaturacije. Znano je, da



Nereguliran zgornji tok Dravinje.

so poskusno renaturirali že tudi enega izmed potokov na ljubljanskem barju. V ptujskem vodnogospodarskem podjetju smo izvedeli, da so manjšo renaturacijo pričeli na Dravinji, vendar le v okviru odprave posledic poplavljanja, ki je odneslo regulacijske nasipe ob reki. Na območju med Vidmom in Doklečami so tako pred mesecem dni pričeli sanirati spodnje. Ne na stari način, temveč tako, da so vodi dali nekaj več prostora s tako imenovanimi jazbicami. Tako naj bi vzpostavili ugodnejše pogoje za življenje rib in nižjih živalskih vrst. Dela sicer zamujajo zaradi finančnih zapletov, vendar je začetek le tu. Kot nam je povedal direktor ptujskega Vodnega gospodarstva Drago Klobučar, imajo v načrtu tudi renaturacijo Ložnice in Bistriškega

potoka, poskusili bi radi tudi na Poljskavi.

Bistveno je že to, da so za vse nadaljnje posege v slovenske vodotoke pri republiškem sekretariatu za varstvo okolja imenovali posebno komisijo, v kateri so končno besedo dobili tudi biologi in naravovarstveniki. To kaže na premik v miselnosti, da potok ni samo voda, ki jo je treba čim bolj skanalizirati...

Renaturacija je prvi projekt, ki vsaj poskuša razumeti naravo in ji



znova omogočiti samorazvoj. Odporov proti takemu projektu je zankrat še vedno več kot podpore.

Predvsem zato, ker so ljudje, vajeni regulacij, sedaj zmedeni. Isti, ki so jih nekoč prepričevali o prednosti regulacij z golimi in ravnimi bregovi, bodo sedaj na terenu pričeli delati ravno nasprotno. Toda zakaj bi obojalo izvajalce teh del, ko pa samo izvajajo načrte umov za risalnimi in planerskimi mizami. Čas in prve renaturacije pa bodo pokazali, ali so potoki pripravljeni znova pokazati voljo do življenja, nas obdariti z mirnimi tolmuni bistre vode in hladnim zavetjem njihovih bregov.

Upajmo, da se z renaturacijo še da obuditi dobrega in miroljubnega duha rek in potokov...

Darja Lukman

SKUPŠČINA OBČINE PTUJ

73.

Na podlagi 2. člena Odloka o pristojnosti zborov Skupščine občine Ptuj (Uradni vestnik občin Ormož in Ptuj, št. 4/90, 25/90) je Skupščina občine Ptuj na skupni seji Zbora združenega dela, Zbora krajevnih skupnosti in Družbenopolitičnega zbora, dne 21. aprila 1992 sprejela

SKLEP

o preimenovanju Razstavne paviljona Dušana Kvedra v Mihelčevo galerijo

1. člen
Razstavni paviljon Dušana Kvedra (razstavnišče ob Dravi — vodni stolp), imenovan po Dušanu Kvedru, se preimenuje v Mihelčevo galerijo.

2. člen

Ta sklep začne veljati takoj in se objavi v Uradnem vestniku občin Ormož in Ptuj.

Številka: 614/2/92-2

Datum: 21/4/1992

Predsednik
Skupščine občine Ptuj
Vojteh RAJHER, s.r.

SKUPŠČINA OBČINE PTUJ

74.

Na podlagi 52. člena Zakona o zavodnih (Uradni list RS, št. 12/91) in 2. člena Odloka o pristojnosti zborov Skupščine občine Ptuj (Uradni vestnik občin Ormož in Ptuj, št. 4/90, 25/90) je Skupščina občine Ptuj na skupni seji Zbora združenega dela, Zbora krajevnih skupnosti in Družbenopolitičnega zbora, dne 21. aprila 1992 sprejela

SKLEP

o soglasju Ljudski univerzi Ptuj za vključitev v Zvezo ljudskih univerz Slovenije

1.
Skupščina občine Ptuj daje soglasje Ljudski univerzi Ptuj za vključitev v Zvezo ljudskih univerz Slovenije.

2.

Ta sklep začne veljati takoj in se objavi v Uradnem vestniku občin Ormož in Ptuj.

Številka: 028-11/92

Datum: 21/4/1992

Predsednik
Skupščine občine Ptuj
Vojteh RAJHER, s.r.

Ker je v odloku o spremembah odloka o varstvenih pasovih vodnih vrvov in ukrepih za varovanje voda v občini Ormož (Uradni vestnik občin Ormož in Ptuj, št. 11-48/92) v prilogi merilni z izvirnikom ugotovljena napaka, dajem po 4. odstavku 86. člena Poslovnika Skupščine občine Ormož (Uradni vestnik občin Ormož in Ptuj, št. 31-160/91) naslednji

popravek

V naslovu se za besedo »spremembah« dodaja manjkajoča beseda »odloka«.

SEKRETARKA SKUPŠČINE OBČINE ORMOŽ

Minka RAJH, s.r.

TURISTIČNA KMETIJA FRANK-OZMEC V SLAMNJAKU

Tri generacije živijo in delajo s turizmom

Med pomurskimi turističnimi kmetijami je posebej znana turistična kmetija Vide Frank-Ozmeč v Slamnjaku 33, ki je oddaljena dober kilometer od glavne ceste Ormož—Ljutomer.

Ce boste v zadregi, kam za prvomajske praznike, jih le obiščite, ostali vam bodo v spominu. Pokazali vam bodo, da je gost pri njih kralj, vsakega cenijo. Ko imajo goste, delajo vsi: babica

srednjo agronomsko šolo in tudi že pridno pomaga dedu Martinu v kleti.

S turistično dejavnostjo so v Slamnjaku pričeli pred sedmimi leti. Začeli so bolj za šalo kot za

posode in drugega. Poseben čar ji daje velika krušna peč. Vse, kar ponudijo gostu, pridelajo doma. Velik poudarek dajejo zdravi prehrani in okolju. Hrana pripravljajo na štedilniku, ki ga kurijo z drvni. »Z drvni pripravljena hrana ima čisto drugačen okus,« pravi nosilka dejavnosti turizma Vida Frank-Ozmeč.

Gostom ponujajo meso iz tunke, mlince na slamnjaški način, kvasenico, ajdovo pogačo s sirom, svinjsko meso, pečeno v krušni peči, in domače kakovostno vino iz svojega vinograda. Gostov imajo zmerom dovolj, prihajajo iz vseh koncev Slovenije, v zadnjem času so njihovi redni obiskovalci Avstriji in Nemci, ki prihajajo s posredovanjem Moravskih Toplic in Radenske. Prostora imajo za okrog 120 gostov. Prostege časa tri generacije Frankovih in Ozmečevih ne poznajo, saj ga v celoti porabijo za svoje goste. Vida Frank-Ozmeč pravi, da če bi bilo po njenem, kmečkih gostišč sploh ne bi smeli obdavečevati. Gostje prihajajo brez posebne reklame, zadovoljen gost je najboljša reklama. Za veliko noč je bilo pri njih še posebej slovesno, saj so začeli tudi stacionarni turizem: za goste so uredili tri turistične sobe. MG



V Slamnjaku 33 sta doma domačnost in kakovost. (Fotografija iz družinskega albuma.)

Marica Frank, dedek Martin, hčerka Vida, mož Milan ter otroka Vida in Vili; tri generacije, vsaka s svojim deležem. Da se v dejavnost kmečkega turizma vse bolj povezuje tudi stroka, gre za sluga hčerki Vidi, ki končuje

res. Objekt so gradili sami, brez strokovne pomoči. Hiša je »domača«, takšna kot kmečkemu turizmu pritiče. V glavnem je iz lesa, s slamo krita in polna starin, orodja, ki so ga nekoč uporabljali pri delu na kmetijah, kmečke

Prodajalna Anno 69 v Prešernovi 9

Podjetje za poslovne storitve PLUS s sedežem na Poljski cesti 16 v Ptujju je pred dnevi v Prešernovi 9 (v neposredni bližini hotela Mitra) odprlo specializirano prodajalno ANNO 69. V njej prodajajo arhivska vina iz ptujskih kleti, izdelke domače obrti, unikatni kristal, izdelke iz marmorja, kovane izdelke iz Kroepe in druge izdelke vrhunske kakovosti. Leon Sauperl, eden treh družbenikov-ustanoviteljev podjetja Plus, ki je tudi vodja malo-prodaje, je povedal, da so se na odprtje prodajalne dolgo pripravljali. Želeli so kakovost in to jim je tudi uspelo.



Za notranjost lokala je zaslužen Janko Marinič. (Foto: Kosi)

Prodajalna je izredno lepo urejena in v ponos staremu delu mesta, ki nestrpno čaka na turistični preporod. Da želijo aktivno soustvarjati ptujsko turistično ponudbo, so doslej že večkrat dokazali. Ime trgovine ni naklju-

Sekcija postala folklorno društvo

V sredo, 25. marca, so se zbrali člani folklorne skupine Markovci na občnem zboru. Odločili so se, da bodo iz sekcije, ki je delovala pod okriljem Folklornega društva Ptuj ustanovili samostojno društvo. Delovanje te skupine sega daleč v preteklost. Glede na njihovo prizadevnost in odločnost, da še naprej ohranjajo ljudske plese in običaje, jim lahko ob ustanovitvi društva zaželimo le najboljše.

Mila Gabrovce

čno izbrano, z njim je povezana več kot 1920-letna zgodovina enega najstarejših slovenskih mest. Eden njenih simbolov je tudi ptujski grb, ki ga kupcem podarijo. V kratkem pa bodo skupaj z nekaterimi drugimi izdali katalog, s katerim bodo svoje partnerje in druge opozarjali na ponudbo Ptujja in okolice ter dejavnost podjetja Plus. Ta se ukvarja tudi z grosistično prodajo keramike, igrač in drugega.

Prodajalna ANNO 69 je za zdaj odprta vsak dan od 9. do 12. ure in od 14.30 do 19. ure, ob sobotah od 9. do 14. ure. MG

Bojan Vilčnik — izdelovalec korantovih mask

Spominkarstvo v Ptujju nima tradicije. Zato je vsak novi spominek, posebej tisti s pečatom domače obrti, še kako dobrodošel. Bojan Vilčnik, vodja izdelave tiskarske forme v ptujski tiskarni, je pričel izdelovati originalne maske markovskega in haloškega koranta. Od ideje do realizacije sta pretekli skoraj dve leti. Lanskoletna vojna je kriva, da je spominek šele pred kratkim prišel na trg.

in tiste, ki jim je korant všeč kot lik. Masko markovskega koranta je že mogoče kupiti, medtem ko je maska haloškega še v ocenjevanju.



Bojan Vilčnik s korantovo masko. (Foto: JB.)

»Poklic, povezan z estetikom, je glavni krivec za to, da sem začel izdelovati korantove maske. Ko sem bil nekoč v Benetkah, sem videl, kaj vse Italijani ponujajo obiskovalcem. To me je spodbudilo, da sem začel razmišljati o tem, kaj izvirnega ponuditi obiskovalcem Ptujja. Čelega koranta izdeluje že več Ptujčanov, zato sem se odločil za masko. Strokovna ocena me je prepričala, da sem se pravilno odločil. Delal bom samo za prodajalno ANNO 69 v Prešernovi. Zdi se mi, da je to prava trgovinica za turiste, saj je na enem mestu zbrano le kakovostno blago. Korantova maska je pravi spominek za turiste

Ptuj s svojo zgodovino ponuja veliko idej, zato bom iskal naprej. Izdelovanje izvirnih korantovih mask je osnova, na kateri

bom gradil bodoče delo. Veliko bo odvisno od zakonodaje. Ta je bila v preteklosti bolj naklonjena domači obrti, sedaj je vsa obrt v enem košu. Od spominkarstva se pri nas ne da živeti. Če pa se bo Ptuj turistično razvil, se bo tudi na tem področju marsikaj spremenilo. Če bodo turisti prihajali, bodo tudi nekaj kupili in bo spominkarstvo postala komercialna dejavnost. V Ptujju bi glede te dejavnosti lahko veliko naredili, če bi ljudem pustili dihati in bi jim omogočili, da udeležijo svoje ideje. Zakaj ni natečajev, na katerih bi Ptujčani lahko dokazali, da so sposobni in da imajo veliko idej?»

Kako ocenjujete strategijo razvoja turizma na Ptujju? »To je osnova za razvoj!«

Bojan Vilčnik je član skupine korantov, ki je bila pred kratkim v Nemčiji, na dveh karnevalih. Gostiteljem so se za povabilo zahvalili z njegovimi maskami. Odziv je bil nad pričakovanji. Tuji so spominek dobro sprejeli, sedaj so na vrsti domačini in obiskovalci Ptujja od drugod. MG

ORFEJČKOV

In kaj je novega

V prejšnji številki smo pisali, da je priljubljeni Škot DAVID GRAND že neke na poti proti Rusiji (tako so nam rekli). Danes moramo to »novico« demantirati, saj sem se osebno pred tednom dni pogovarjal z njim na Ptujju. David mi je povedal, da Slovenije sploh ni zapustil, ampak je preživel prijeten mesec dni v Prekmurju (v Dobrovniku tik ob madžarski meji). Zaradi političnih zapletov v Rusiji se je odločil, da bo še nekaj časa užival gostoljublje Slovenije. Namenjen je bil v Kapele pri Brežicah, kjer so mu prijatelji uredili zapuščeno hišo. Tako bo sedaj David nekaj časa med Dolenjci, dokler ga pot ne zanese na kakšno novo potovanje. Če bo David decembra še v Sloveniji, ga zagotovo povabimo na ORFEJČKOVO PARADO 92.

izidom kasete, na kateri bodo samo vokalne pesmi. Nekaj bo priredb znanih ljudskih pesmi, nekaj pa čisto novih, ki jih boste prvič slišali. Zanimivo, ni kaj.

Ansambel MARELA INTERNATIONAL bo točno za prvi maj igral na pikniku v Kamniški Bistrici. Tisti, ki radi pikajo, so že določili HIMNO tega piknika. To naj bi bila viža Svoje duše ne prodam, saj naj bi bil ta shod precej strankarsko obarvan.

Tudi STOPARJI so že na koncu snemanja nove kasete v novi zasedbi. Pred nekaj dnevi so posneli zadnjo vižo, ki nosi naslov Na Holmcu.

Ansambel SPOMIN zraven instrumentalne glasbe goji tudi samo vokalno. Sedaj je tik pred

Pri produkciji kaset in plošč je izšla kasete ICA in MA-

ORFEJČKOVA SKRITA KAMERA



TO IMATE ZATO, KER ME NISTE VOLILI ZA PREDSEDNIKA NOVE STRANKE SUM (Slovenski uspešni muzikanti).

V NEDELJO OB 10. URI NA RADIU PTUJ

ORFEJČEK

V NEDELJO OB 10. URI NA RADIU PTUJ

Orfejček

ORFEJČKOVE STOPNIČKE ZA MAREC (končni vrstni red):

1. ZA NAS JE SVETO — Alfi in njegovi muzikanti
 2. ABRAHAM — Ansambel Jožeta Seruge
 3. VESELJE NA VASI — Bratje iz Oplotnice
 4. DOBER DAN — Šaleški fantje
 5. MATERIN NASMEH — Ansambel Braneta Klavžarja
 6. SLOVENIJA DEŽELA MOJA — Krt
 7. SLOVENC V ZAKONU — Mariborski kvintet
 8. BRKATI FRANC — Stajerski vrelc
 9. KADAR GREŠ OD DOMA — Ansambel Tonija Hervola
 10. KAJ JE SREČA — Marelja
 11. GOBARSKA — Ansambel Draga Elihana
 12. BODEČA NEŽA — Ansambel Rudija Jevška
- POKROVITELJ ODDAJE: Mesnine Žerak.
Nagrada iz nedeljske oddaje prejme: Elizabeta Kosec, Grinci 18, Juršinci.

GLASOVNICA



Orfejčkove stopničke

Glasujem za skladbo: _____

Ime in priimek: _____

Naslov: _____

Za vas se trudi: LJUBO HUZZAN

KOTIČEK

TEVŽ — izčleek humoristov, ki se vse bolj uveljavljata na slovenski estradi. Humor na tej kaseti je tako domače politično obarvan, da bi lahko katera stranka tudi na njej našla kakšno pohujšljivo in žaljivo kost za glodanje.

Novo je tudi, da bo v kratkem stopil pred sodnika za prekrške Brane Jovanovič. V Mariboru so namreč preuredili smer vožnje po Lentu. Brane kot Brane ni ugotovil, da vozi po enosmerni ulici v nasprotni smeri, dokler mu ni tega povedal g. policaj. Ali ga je Brane poskušal podkupiti z novo kaseto, je pa veliko vprašanje.



Dandanes si ljudje služimo denar za svoj ljubi kruhek na različne načine. Nekateri so pri tem vsakdanjem opravilu neuspešni, nekateri pa ravno obratno. Sploh zadnje čase, ko so zelo priljubljene igre na srečo ali kot jih organizatorji imenujejo »Naložba, ki se obrestuje!«

Tudi med slovenskimi muzikanti so »IGRE« zelo priljubljene. Med zadnjimi je TURBOMATIK.

Zelo popularni klavirist se bolj popularnega slovenskega ansambla S. V. je pred kratkim vplačal čisto novo »ALFO!« Tisti zlobni, ki jih ni malo, že govorijo:

»Če boš videl ALFO, ki ima na pokrovu motorja z rjavim žeblijem napis TURBOMATIK — to je avto S. V.« Avto gram mu je pustil nezadovoljni igralec ali »varčevalec«.

Orfejčkovim agentom je prišlo na uho, da naj bi se prva dama slovenske estrade B. H. poslovila od odra, saj ji »IGRA« catch the Cash prav dobro nese — in to brez procentov managerja. Vsi, ki imate marke odveč, takoj v igro, saj je tu denarja, da kar prekipeva. Še se delati ni treba.

NAJ ŽIVI IN SE RAZVIJA TURBOMATIK MANIJA, ČE PA BOSTA OSTALI BREZ DEVIZ — TO BO PRAVA SVINJARIJA!

ORFEJČEK — POŠTNI POSREDNIK

ROGAŠKI INSTRUMENTALNI KVINTET
Franc Mikša
63240 ŠMARJE PRI JELSAH



SREDA
6. maj

TV SLOVENIJA 1

8.50 Za otroke. 8.50 Sledolez za ple-salce, zabavno glasbena oddaja. 9.10 Stara železna postaja. 9.30 Dominik Smole: Zlata čevljička, pon. gled. predstave SNG Drama Ljubljana. 11.10 Grad na soncu, pon. franc. nadalj. (2/6). 12.00 Poročila. 16.00 Galaktična Odiseja, pon. jap. dokum. serije (4/9). 17.00 Dnevnik 1. 17.10 Klub Klobuk, kontaktna oddaja za otroke. 19.10 Risanka. 19.30 Dnevnik 2, Šport, Zarišče. 20.30 Film tedna: Shalom general, avstrijski film. 22.15 Dnevnik 3, Šport. 22.40 Kronika, kanadska poljudnoznanstvena serija (4/26). 23.15 Sova: Krila, amer. nazi. 14/15; Glory boys, angl. nadalj. 2/3; Ves svet je oder, angl. dokum. oddaja, 10./13.

TV SLOVENIJA 2

Opomba: Lisbona PPZ v nogometu, finale. 20.05 22.15/23.15 15.35 Osmi pon. Življenje po Henryju, angl. nadalj. 3/6. Glory boys, angl. nadalj. 1/3; Glasbeni utrinek: P.I. Čajkovski: italijanski capriccio. 18.00 Regionalni programi — Maribor. Slovenska kronika. 19.00 Psiho. 19.30 Dnevnik ORF. 20.00 Kviz. 20.30 Športna sredo. 23.05 O preizkušnji (PRIX LAUSANNE). 23.30 Yutel.

HTV 1

9.00 Oddaja za otroke (pon. iz Malavizije). 9.30 Serija za otroke. 10.00 Poročila. 10.05 Tv šola. Predmetni pouk. program za učence 3. in 4. razreda. 11.00 Kavarna Na Zdravje, humor, serija, pon. (2/6). 14.40 Danes smo z vami: UNPROFOR. 15.05 Serijski film za otroke. 16.00 Poročila. 16.10 Malavizija. 17.00 Potopis. 17.30 Gremo dalje, družinsko popoldne. 18.00 Poročila. 18.05 Santa Barbara, ser. film. 18.05 Gremo dalje, družinsko popoldne, nadalj. 19.15 Risani film. 19.27 Nocoj... 19.30 Dnevnik 1. 20.00 Filmski večer: Dečki iz Brazilije, amer. igrani film. 22.00 Hrvaški feniks. 22.35 Dnevnik 2. 23.00 Slika na sliki. 23.45 Poročila v nem. jeziku. 23.50 Poročila v angl. jeziku. 23.55 Horoskop. 00.00 Poročila.

HTV 2

16.55 Špor: Praga SP v hokeju na ledu: A1, B4, 20.00 in to je življenje. 21.00 Tuja dokumentarna serija. 22.00 Sophia in Constance, ser. film (3/6). 22.55 Humor, serija.

TV AVSTRIJA 1

9.00 Čas v sliki. 9.05 Srce je gobček, serija. 9.30 Francoščina. 10.00 TV v šoli: Temeljni dedovanja. 10.15 TV v šoli: Vsi živimo od gozda. 10.30 Ptice trnovke, amer. tv film v štirih delih, 1. del (pon.). 12.50 Kitajski živalski svet: Kitajski slavček. 13.00 Čas v sliki. 13.10 Mi. 13.35 Urad, urad, serija. 14.00 Big Valley, pričetek westernske serije. 14.50 Popaj, risanka. 14.55 Najlepše otroške pesmi. 15.00 Otroški spored. 15.05 Niklaas, fantič iz Flandrije, risanka. 15.30 Lutkovna predstava. 15.55 Helmi, otroški prometni klub. 16.00 Živalski kotichek. 16.05 Felicita na trhih tačkah, nadalj. 16.30 Mini klub. 16.55 Teletik. 17.00 Mini čas v sliki. 17.10 Spored po željah. 18.00 Me ženske. 18.30 Trojica s štirimi pestmi, serija. 19.22 Znanje. 19.30 Čas v sliki. 20.00 Kulturni dnevnik. 20.15 Hindenburg, amer. film o katastrofi nemške zračne ladje leta 1937. 22.05 Pogledi od strani. 20.15 Model in vohlač, serija. 23.05 Dih, tv film. 1.00 Čas v sliki. 1.05 Tisoč mojstrov.

TV AVSTRIJA 2

18.30 Živalski kviz. 19.00 Lokalne novice. 19.30 Čas v sliki. 20.00 Lizbona: Finalni pokal prvakov. 22.00 Čas v sliki. 22.25 Čas v sliki da capo. 22.30 Spomini (dr. Ludwig Steiner). 23.30 Praga: Svetovno hokejsko prvenstvo-četrtfinale. Čas v sliki. Tisoč mojstrov.

RTL PLUS

6.00 Dobro jutro, Nemčija. 9.00 Takšno je življenje. 9.50 Bogat in lep. 10.15 Dr. Welby. 11.10 Lassie. 11.35 Tik tak. 12.00 Družinski dvoboj. 12.30 Opoldanski magazin. 12.50 Grozno prijazna družina. 13.20 Santa Barbara. 14.10 Springfieldova zgodba. 14.55 Šef. 15.45 Čips. 16.40 Tvegano! 17.10 Cena je vroča. 17.45 Igra. 18.00 Enajst 99. 18.45 Poročila. 19.20 Nazaj v preteklost. 20.15 Narodna glasba. 21.15 Na življenje in smrt, policisti v akciji. 22.15 Nogomet. 23.15 Stern TV (Guenther Jauch). 23.50 Poročila. 0.00 Airwolf. 0.55 Boj proti mafiji. 1.45 Co-na somraka. 2.10 Umor po naročilu, kriminalna. 1990.

SAT 1

6.00 Dobro jutro. 8.30 Očarljiva Jeannie. 9.05 Narodna glasba. 10.00 Plačilo hrbatih, ponovitev filma. 11.55 Kolo sreče. 12.40 Tip dneva. 12.45 TV-bor-zha. 13.35 Pod kalifornijskim soncem, Jeannie, Falcon Crest. 16.00 Booker (Richard Grieco). 17.05 Pojdi na vse. 18.15 Bingo. 18.45 Poročila. 19.20 Kolo sreče. 20.15 Češnje v sosedovem vrtu, nemški film. 1956 (Grethe Weiser, Oskar Sima). 21.50 Akutno, afere, analize. 22.25 Schreinemakers v živo. 23.25 Poročila. 23.35 Veliki pogon, akcijski. 1968 (Ray Danton, Pascale Petit). 1.00 Pet pred dvanajsto, pon. 1.30 Tenis.



UGANKARSKI SLOVARČEK

ACOSTA = židovski verski mislec (Uriel)
 ADAKALE = otok v koritu Donave, na jugoslovansko-romunski meji, nekoč važna strateška točka
 ANONA = tropska rastlina iz Ekvadorja in Peruja
 ATACAMA = puščava na severu Čila, bogata ležišča bakrove in srebrove rude ter solitra
 ATKA = otok in istoimensko mesto na Aleutih
 NAJA = drug naziv za strupeno kačo naočarko ali kobro
 PIMA = indijansko pleme v Severni Ameriki
 SRNKA = drug naziv za užitno gobo rjavi ježek
 STEATIT = lojavec, ki ga krojači uporabljajo namesto krede
 Rešitev križanke št. 742
 VODORAVNO: slastnost, Pasternak, antipasta, Kirk, Vanč, No, Gigi, kanta, eks, bar, oltar, EF, stroka, Matt, Kalist, Pribaltik, rastlinar, Rita, Rjavina, Dass, Atina, Sanibel, Oneal, von, sla, Jaures, Grki, Ana, tat, entaza, atek.

oznamenju

od 21. 3. do 20. 4. OVEN
 ONA: Malo se ozri po svoji okolici in opazi boš, da si dobila novega oboževalca. Edino, kar ti lahko nagaja, je nevoščljivost tvojih prijateljev, ki pa je nikakor ne smeš resno jemati. Sama dobro veš, da je vse v bistvu samo šala.
 ON: Nikar se ne jezi na tiste, ki niso nič krivi za tvoj sedanji dokaj neprijetni položaj. Raje najprej pomeji pred svojim pragom. Konec tedna se ti obeta prav prijetna avantura, ki se je boš še nekaj časa z veseljem spominjal.

od 21. 4. do 20. 5. BIK
 ONA: Prišel bo nekdo, ki ga že dalj časa opazuješ, vendar nisi imela nikoli toliko poguma, da bi začela pogovor. Ponudi ti bo povsem konkreten predlog, ki ga boš z veseljem sprejela. Zavedati se moraš, da to nekemu ne bo všeč.
 ON: S prijatelji se boš odpravil na veselo ponoevanje, ki pa bo imelo čisto drugačne posledice, kot si predvideval. Drugič raje dvakrat premisli, preden se boš spustil v neodgovorna dejanja. Dejstvo je, da si zaradi stalnega partnerja bolj ranljiv.

od 21. 5. do 21. 6. DVOJČKA
 ONA: Neprijetna dogodivščina, ki se ti bo pripetila, te bo precej presenetila in spoznala boš, da ti novi prijatelj postaja vse bolj všeč. Izkoristi priložnost in se zabavaj, kolikor se le da. Precej bolje se boš počutila.
 ON: Izlet ti bo prinesel dolgo pričakovano sprostitve, ki ti bo dala novih moči za doseg ciljev. Posebno ugodno se ti bo pisalo na ljubezenskem področju, saj se ti obeta nekaj, česar se boš še dolgo spominjal.

od 22. 6. do 22. 7. RAK
 ONA: Prav ti bodo prišli stari prijatelji, na katere si že skoraj pozabila. Prijetno presenečenje ti bo popestrilo siv vsakdanjik in ti vilo novih moči. Dobila boš tudi kup informacij, ki te bodo še nekaj časa zaposlovali.
 ON: Nekdo ti bo ponudil zanimiv predlog, ki ga boš z veseljem sprejel. Seveda je predlog eno, realizacija je tega pa nekaj povsem drugega. Sprejmi pomoč, saj se lahko v nasprotjem primeru izrodi.

od 23. 7. do 23. 8. LEV
 ONA: Zaupala se boš prijatelji in skupaj bosta poiskali izhod iz krize, v kateri si trenutno. Vse skupaj se bo zdelo pozabljeno, vendar bo resnična pozaba prišla šele, ko boš v prijatni družbi spoznala romantičnega neznanca.
 ON: Vsaj še nekaj časa boš moral biti zadovoljen z malim, zato si nikar ne delaj gradov v oblakih. Le zakaj bi tako hitel, če pa dobro veš, da je trenutna pot popolnoma napačna. Saj vendar obstajajo tudi druge alternativne.

od 24. 8. do 23. 9. DEVICA
 ONA: Od neke osebe boš dobila nedvoumen namig, to pa te bo tako zmedlo, da se nekaj časa ne boš mogla trezno misliti. V tebi se bo zbudilo nezno hrepenenje, ki bo na trenutke mejilo na bolečino. Vendar ne boš preveč romantična.
 ON: Naj ti ne bo žal, da si pogosto osamljen, saj je to odlična priprava za novo, popolnejšo ljubezen. Toda vseeno se ti ni potrebno zapirati vase, kajti za srečo se boš potrebno potruditi. Predvsem pa bo potrebno oditi v družbo.

od 24. 9. do 23. 10. TEHTNICA
 ONA: Novi znanec ti postaja vedno bolj všeč, vendar premisli, preden se boš spustila v to avanturo. Zavedati se moraš, da bi to lahko imelo veliko več slabih kot pa dobrih strani. Torej bo najbolje zate, da ostaneš na trdnih tleh.
 ON: Odkril boš, da je tudi prijateljstvo lahko prav dobra kompenzacija minulemu neuspehu v ljubezenskem življenju. Povsem drugačna pa je situacija v poslovnem življenju, saj boš lahko začel obirati sadove minulega dela.

od 24. 10. do 22. 11. ŠKORPJON
 ONA: Prišel bo nekdo, ki ti je nekoč veliko pomenil, a te je pustil na cedilu. Morala se boš odločiti, ali mu boš kljub tveganju ponovno verjela. Vedeti moraš, da še ene takšne stvari ne bi tako lahko prežive-la.
 ON: Ne zaletavaj se z glavo v zid, ampak skušaj ravnati čim bolj razumsko. Poslovna poteza je sicer obetavna, vendar bo potrebno vložiti še precej truda, če boš želel uspeti. Srečal boš dekle, ki te bo popolnoma očaralo.

od 23. 11. do 21. 12. STRELEC
 ONA: Pristrčno se boš nasmejala neke-mu spodsrljaju, ker boš vedela, da ne bo imel nikakršnih posledic zate in za tvoje ljubezensko razmerje. Priložnost, ki se ti bo s tem nepričakovano ponudila, pa le izkoristi.
 ON: Spoznal boš, da si v bistvu šele na začetku poti in da je še vse pred teboj. Nekd ti bo vrnil nekdanjo uslugo in ti s tem v veliki meri pomagal pri reševanju trenutne situacije. Potrebno pa bo še zelo veliko dela.

od 22. 12. do 20. 1. KOZOROG
 ONA: Uspelo ti bo izpeljati načrt, ki ti že dalj časa ne da miru, vendar bo nastala precejšnja zmešnjava, ki lahko ima zate precej neprijetne posledice. Morala boš uporabiti vso svojo domiselnost, če se boš želela rešiti.
 ON: Bližajo se ti trenutki, ko boš do vratu v delu. Toda na nek način ti bo tudi všeč, saj boš lahko končno dokazal svojo resnično vrednost in sposobnost. Slaba stran pa je, da bo trpela ljubezenska plat življenja.

od 21. 1. do 19. 2. VODNAR
 ONA: Trpela boš zaradi neutemeljene-ga ljubosumja, potem pa se bo vse skupaj pojasnilo in v tvojem življenju bosta ponovno zavladala sreča in zaupanje. Toda vseeno se zamisli nad svojo vročerkovnostjo in vzklipljivostjo.
 IN: Zaradi splošnega nezaupanja v tvojo sicer posrečeno pogruntavščino boš porabil ogromno energije, preden boš uspel prepričati tudi ostale na ta korak. Nikar ne obupaj prehitro, raje vztrajaj do konca.

od 20. 2. do 20. 3. RIBI
 ONA: Prihaja dokaj kritično obdobje za sklepanje novih kombinacij, zato se raje potuhni in počakaj, da ti bodo zvezde ponovno naklonjene. Nekdo te že dalj časa opazuje in se pripravlja na odločilni korak.
 ON: Vse ima svoje meje. Tvoje problem je samo v tem, da teh meja nikoli ne prepoznaš pravočasno. Zavedati se moraš, da si lahko tvoja partnerka zelo hitro premislila. Če boš še naprej imel takšne neumestne izjave.



SESTAVIL EDI KLASINC	NAJSTARŠI VEK	ŠTARJERSKO SORTNO VINO	OTOK NA DONAVI	INDIJAN PLEME V SEVERNI AMERIKI	KUBANSKI MINISTRI (RAUL)	OGRAJA IZ KAMNA	TRISTOPICNI VERZ	KAČA NAČARKA	SLOV. SMUČAR. SKAKALEC (MIRO)
VAS V SELSKO DOLINI									
BREZČIČNA BRZOVJAVKA									
PLAVALKA PETRICEVIC					ROMUNSKI SLIKAR SKLAD. DORATI				
GLED. IGRALKA GRILOVA				AMER. PISATELJ (GEORGE)			FILMSKA IGRALKA RINA	SLICU	
KLICA			NAKLADA, TIRAZA KROJASKA KREDA						
743	PLOČAT PROD. SKRILICA	KAREL SROK VAS SEV. OD CEPOVANA	REKA	TELUR	HOLANDSKI SIP	ESTONEC OGNJEVIT CIGANSKI PLES	ALKILNI RADIKAL MOSKO IME		
VOJSKOVODJA						ZNAMKA ČESKIH KAMIONOV TINE KOS		IZOLACIJA GOBA RJAVI JEZEK	
PRIPRAVLJALEC KONCERTA							MODERNI PLESNI RITEM	MOZGANSKA FUNKCIJA	
IZMEČEK VULKANA				OTOK V ALEUTIH PRIBALNI PRASEK				IGRALEC VALLI AVSTRIJE SMUČAR	
PUŠČAVA V ČILU						GL. MESTO UZBEŠNE SSR TRST			MESTO V DALMACIJI TITAN
MARI-BORSKI LIST				ZAKLOPKA ODOUSNIK			MANJŠA ANKETA		
NAPLACILO				ZIDOVSKI VERSKI MISLEC (URIEL)					



Osrednja proslava v Ptujskih toplicah

Slovenski narod je tudi letos proslavil dan Osvobodilne fronte oziroma dan upora proti okupatorju. V začetku leta '41 je bil namreč naš narod pred usodno odločitvijo: ali bo uničen, zbrisan iz zemlje Evrope ali pa se bo dvignil v upor proti okupatorju, da bi obstal in na svoji zemlji postal sam svoj gospodar. Pravilno se je odločil, saj je 27. aprila leta 1941 ustanovil svojo osvobodilno fronto, se pridružil zavezniški protifašistični koaliciji ter s tem postal enakopraven in sestavni del evropskega gibanja za svobodo enakopravnih narodov v povojni ureditvi sveta.

Ob 27. aprilu — dnevu upora proti okupatorju in v počastitev 1. maja, mednarodnega delavskega praznika, je bila osrednja občinska proslava že 26. aprila popoldne v Ptujskih toplicah. Pripravili so jo SO Ptuj, borci, sindikati in politične stranke. Čudovita in nenavadno topla pomladna nedelja je pritegnila nekaj sto občanov, ki jim je o obeh praznikih v luči velikih slovenskih dogodkov v minulem in letošnjem letu ter sedanjih težkih razmer govoril ptujski župan Vojteh Rajher. Pridružila se mu je predsednica ptujске stranke



Pod majskim drevesom v Ptujskih toplicah se je zbralo nekaj sto Ptujčanov. (Foto: M. Ozmeč.)

Seminar za bodoče podjetnike

V organizaciji Gospodarske zbornice-Območne zbornice Maribor in Izvršnega sveta Skupščine občine Ptuj bo 13. maja v Ptuj v prostorih Obrtne zbornice v Vošnjakovi ulici 13 enodnevni seminar za bodoče podjetnike. Na njem bodo bodoči podjetniki dobili vse podrobne informacije oziroma gradivo, ki ga potrebujejo pri odpiranju podjetij. To bodo posredovali delavci Gospodarske zbornice in Službe družbenega knjigovodstva. Predstavniki izvršnega sveta pa jim bodo predstavili bodoči občinski podjetniški inkubator.

Prijave za udeležbo na seminarju sprejemajo v

Sekretariatu za gospodarstvo SO Ptuj (Evelin Makoter-Jabločnik in Stane Napast) do 4. maja. Na prvem informativnem dnevu naj bi sodelovalo okrog 30 bodočih podjetnikov. Če bo zanimanje večje, bodo rok za prijave podaljšali in se dogovorili za druge termine. Seminarjev za bodoče podjetnike naj bi se udeležili tudi iz tistih podjetij, kjer so že opredelili presežke delavcev. Danica Gajzer, sekretarka za gospodarstvo občine Ptuj, je tudi povedala, da lahko informativni dan za bodoče podjetnike organizirajo tudi v podjetjih, če bo le dovolj zanimanja.

MG

PADEL IZ DŽIPA IN OBLEŽAL MRTEV

Po vsej verjetnosti je bil alkohol razlog za tragično nezgodo, ki se je pripetila na lokalni cesti pri Lovrencu na Dravskem polju v ponedeljek, 20. aprila, ob 21.10, v kateri je umrl 44-letni Maks Ivančič iz Cirkovc 46 a. Tega večera se je skupina štirih znancev vračala s pokojnikovega vikenda z džipom, ki ga je baje najprej vozil pokojnik. Zaradi manjše nezgode med potjo je za krmilo sedel eden od sopotnikov. V bližini hiše Lovrenc na Dr. polju št. 36 je v ovinku džip zaneslo na bankino. Pri tem so se platnena desna vrata džipa odprla in Ivančič je omahnil iz vozila. Čudno je, da ne tisti, ki je sedel za volanom, niti ne druga dva potnika tega niso opazili. To so opazili šele sredi Župeče vasi in šli nazaj iskat pogrešane. Pri tem so jih že dohiteli policisti in vložili precej truda, da so ugotovili, kako je prišlo do tragične nesreče. Uspoštevati bo treba tudi izpovedi morebitnih očividcev nezgode, ki je povzročila usoden padec. Preiskovalni sodnik je odredil za vse udeležence preiskavo krvi, ker je obstajal sum vinjenosti.

TRČILA YUGO IN ZASTAVA

Po magistralni cesti od Hajdine proti Mariboru je v ponedeljek, 20. aprila, ob 8.30 vozil osebni avto yugo Branko Golob iz Zgornje Senarske 53, KS Gradišče v Slovenskih goricah. V Hajdošah je zapeljal na nasprotni vozni pas in tam trčil v osebni avto Zastava 101, ki ga je nasproti pripeljal Alojz Štrafela iz Maribora. Pri trčenju je Štrafellov avto odbilo na travnik, kjer je trčil v betonski prepus. Pri tem se je Alojz Štrafela hudo ranil in so ga prepeljali v bolnišnico.

ČRNA KRONIKA

ROP V MOSTEČNEM PRI MAKOLAH

V torek, 21. aprila, zjutraj nekaj po 7. uri sta v domačijo Mostečno 12 pri Makolah, ki stoji na samem in v njej živi 67-letna Ana Š. sama, vdrla dva neznanca moška, prestrašeni ženci grozila in ji pobrala predvsem denar, večinoma v tuji valuti, potem pa zbežala v bližnji gozd. Zaradi oddaljenosti kraja ropa je policija za dejanje zvedela z nekaj zamude, vendar so takoj stopili v akcijo. Gozd in okoliški teren so preiskali s slednimi psi, ker je kraj v hribih, so policijske patrulje uporabljale konje, od zgoraj pa so ozemlje nadzirali iz helikopterja. Uspeh ni izostal, vendar zaradi interesa preiskave niso ugotovitvah sproti obveščali javnosti. Sedaj je že znano, da sta se za zapahi pripora v Mariboru znašla osumljenca, 45-letni C. K. iz Slovenske Bistrice in 33-letni S. G. z Loznice pri Slovenski Bistrici. Znano je tudi, kako sta osumljenca izvedla rop.

V torek zjutraj okoli 7. ure sta se pripeljala z osebnim avtomobilom jugo bele barve in parkirala okoli 500 metrov od cilja. Proti hiši sta se napotila peš skozi gozd, si potegnili čez glavo črni ženski nogavici z izrezanimi odprtinami in potrkala na zadnja vrata. Ko jima je ženica odprla, naj bi ji bil eden brizgnil s plinskimi sprejem v oči, drugi pa jo zgrabil za roke in potisnil v stanovanje. Baje sta ji grozila, da jo bosta ubila in zažgala hišo, če jima ne izroči denarja. Prestrašena ženica jima je potem izročila plastično šatuljo, skrito med perilom v omari, v kateri je imela spravljen denar. Osumljenca sta odnesla vse: 2400 nizozemskih guldnov (1 gulden je okoli 45 tolarjev), 800 DEM, 2000 avstrijskih šilingov in 5000 naših tolarjev.

jev, iz ročne torbice pa sta ji potem vzela še 2400 tolarjev. S tem plenom sta pobegnila v gozd do avtomobila in se odpeljala. Prav službeni pes je pokazal sled do parkirišča avtomobila. Ob sodelovanju okoliških ljudi, zlasti solarjev, ki so videli omenjeni avto, se je krog okoli osumljencev zaprl. V stanovanju so pri hišni preiskavi odkrili večino naropane gotovine, seveda v tolarjih. Kaže, da sta v Avstriji guldnine in marke pretopila v šilinge, potem pa v eni od mariborskih bank šilinge zamenjala v tolarje. Oba sta že stara znanca policije, zato je preiskovalni sodnik zanju odredil pripor.

POŽAR NAPRAVIL VELIKO ŠKODO

V torek, 21. aprila, okoli 17. ure je na gospodarskem posloju v Savcih 2, SK Tomaž pri Ormožu, izbruhnil požar. Plameni so uničili ostreže, precejšnje količine sena, več raznih kmetijskih strojev in orodja ter več kubikov rezanega lesa in drv. Vzrok požara pristojni organi ugotavljajo. Ogenj so omejili in pogasili domači in okoliški gasilci. Po nestrokovni oceni znaša materialna škoda okoli 4 milijone tolarjev.

GORELO V KOMPLEKSU GARAZ

Prejšnjo soboto je v zgodnjih jutranjih urah začelo goreti v kompleksu garaž v Kraigherjevi ulici v Ptuj. Ptujski gasilci so takoj stopili v akcijo in ogenj pogasili. V eni od garaž, ki je najbrž služila za skladišče, je ogenj uničil precej prehranskih izdelkov, nekaj rezanega lesa in drugih predmetov. Pristojni organi še ugotavljajo, zakaj je zagorelo. Ocenjujejo, da je škoda za več kot pol milijona tolarjev.

POZIV NEZNANEMU VOZNIKU

Na regionalni cesti Ptuj—Borl v naselju Bukovci se je v sredo, 22. aprila, ob 20.45 pripetila prometna nezgoda, v kateri sta bila udeležena pešec Dušan Potočnik iz Ptuja in doslej še neznan voznik neznanega vozila. Zaradi tega Uprava za notranje zadeve v Mariboru poziva voznika in naproša morebitne očividce, da se zgledajo na najbližji policijski postaji ali neposredno pri njih in pomagajo k razjasnitvi okoliščin nezgode. Doslej je znano le to, da je neznan voznik zbil Dušana Potočnika po cestišču; ta je bil pri tem hudo ranjen in so ga prepeljali v ptujsko bolnišnico.

Z AVTOM PRED KOLESARJA

Po magistralni cesti od Ptuja proti Ormožu je v četrtek, 23. aprila, vozil osebni avto Jože Kozel iz Ptuja. V Spuhlji je zapeljal na nasprotni vozni pas in tam trčil v kolesarja Janeza Črešnika iz Spuhlje, ki je nameraval zaviti v levo. Kolesar je padel po cestišču in se hudo ranil. Prepeljali so ga v ptujsko bolnišnico.

AVTO SE JE PREVRNIL NA STREHO

V nedeljo, 26. aprila, ob 2.30 je po magistralni cesti od Ptuja proti Spuhlji vozil osebni avto Ivan Maroh iz Gradišča 12, KS Cirkulane. V Budini je v blagem ovinku zapeljal na desno bankino, od tam pa nazaj čez vozišče in trčil v robnik pločnika. Avto Lada samara se je zaradi tega prevrnil na streho. Pri tem je bil hudo poškodovan sopotnik 68-letni Mihael Maroh iz Gradišča 13. Voznik in drugi sopotnik Rajko Milošič iz Malega Okiča 3 pa sta bila lažje poškodovana. Prepeljali so jih v ptujsko bolnišnico.

FF

Simultanka Anite Ličina — izziv poslovnežem Ptuja

Šahovsko društvo Ptuj v letošnjem letu ne načrtuje večjih prireditev. Odločili so se, da vse aktivnosti podredijo nastopom svojih članov in članic na uradnih ekipnih in posamičnih prvenstvih Slovenije. Ponosni pa so na svoji dve olimpijski reprezentantki. FM Narciso Mihevc in mojstrico Anito Ličina. Slednja je ime, ki je neločljivo povezana s šahom, šahovskimi figurami in skrivnostmi šahovske igre. In kdo si ne bi za nasprotnico želel tako zvonečega imena?

Veliko je družbenih in zasebnih podjetij ter obrtnikov, ki že vrsto let pomagajo pri razvoju ptujškega šaha. Ta njihova pomoč je prav gotovo v veliki meri prispevala k temu, da so številni mladi talenti dosegli in še dosegajo vrhunske rezultate, med njimi še posebej pravi Anita Ličina. Vsem tem se želi Šahovsko društvo Ptuj skupaj z mojstrico Anito Ličina na nek način oddolžiti. Tako bodo 7. maja 1992 ob 16. uri pri Svesku na Selih pod pokroviteljstvom Radio-Tednika Ptuj ter videoprodukcije Tinčka Ivanuša organizirali šahovsko simultanko. Zanimanje je izredno veliko, saj je organizator prejel že več kot 50 prijav. Vsi zainteresirani sicer ne bodo sedli za šahovnico, s svojim finančnim prispevkom pa želijo omogočiti Aniti nastop na evropskem mladinskem prvenstvu na Češkem ter na olimpiadi na Filipinih.

Anitin izziv poslovnežem bo tako pravi šahovski praznik, ki si ga bo vredno ogledati. Organizator pričakuje udeležbo najvidnejših predstavnikov SO in IS občine Ptuj ter Športne zveze. Anita si želi, da bi med številnimi ljubitelji šahovske igre bilo nekaj navijačev tudi na njeni strani.

Silva Razlag



Sejmi niso več, kar so bili

Letošnji Jurjev sejem je bil zagotovo odsev dejanskih ekonomskih razmer v naši državi: izredno nizke kupne moči ter dejstva, da obstaja meja s sosednjo državo Hrvaško. Tako prodajalcev kot obiskovalcev je bilo v četrtek, 23. aprila, v primerjavi z dosedanjimi sejmi zagotovo najmanj. Razveseljivo je le dejstvo, da je bilo po ptujskih ulicah in trgih tudi manj prodajalcev starih, rabljenih oblačil. Kupčije torej niso cvetele kot včasih, sicer pa so bili včasih tudi časi drugačni...

Fotozapis: M. Ozmeč



TEDNIK

TEDNIK je naslednik Ptujškega tednika oziroma Našega dela, ki ga je ustanovil Okrajni odbor Ol Ptuj leta 1948. Izdaja Zavod za radijsko in časopisno dejavnost RADIO-TEDNIK PTUJ.

UREDNIŠTVO: Franc Lačen (dl rektor in glavni urednik), Ludvil Kotar (odgovorni urednik), Jož Šmigoc (pomočnik odgovorne ga urednika in lektor), Štefa Pušnik (tehnični urednik), Jož Bračič, Ivo Ciani, Majda Goznil Darja Lukman, Martin Ozmeč Vida Topolovec, Nataša Vodšek in Milena Zupanič (novinarji).

PROPAGANDA: Oliver Težak Naslov: RADIO-TEDNIK, Raičeva 6, 62250 Ptuj, p.p. 99; te (062) 771-226; faks (062) 771-223.

Celoletna naročnina 2.080 tola lev, za tujino 3.620 tolarjev. ŽIRO RAČUN pri SDK Ptuj 52400-603-31023.

Tisk: GZP Mariborski tisk, Mar bor.

Ob prazniku dela čestitamo kupcem, delavcem in poslovnim partnerjem

Tekstilna hiša, Dom, Biserka, Zvezda, Tehnika, Oprema, Volan, Ideal, Jasmin, Samopostrežnica bratov Reš, Supermarket Maribor, bistro Sova

z vami — za vas!

EMONA MERKUR d.o.o. PTUJ

